
CATALOGUE n°54
novembre 2014

1 – (ALAIN-FOURNIER) RIVIERE Isabelle : Images d’Alain-
Fournier par sa sœur Isabelle. Emile-Paul Frères Éditeurs Paris 1938. 
E.O. en S.P. Très bel envoi à Robert BRASILLACH faisant référence 
à leur amitié commune. Cartonnage éditeur in-12 à la bradel, plein 
papier crème, dos à chevron rouge et noir, couvertures conservées 
(dos légèrement jauni et petites fentes en coiffe).	 300 €

2 – (ALAIN-FOURNIER) PILON Edmond : Alain-Fournier. 
Les amis d’Edouard Paris 1920. E.O. L’un des 28 ex sur Arches, 
2e papier après 2 Japon. Bel envoi à René BOYLESVE. Broché in-12, 
bel état.	 65 €

3 – (ALGERIE) CHARNAY Jean-Pierre : La vie musulmane 
en Algérie d’après la jurisprudence de la première moitié du 
XXe siècle. PUF Paris 1965. E.O. (pas de grand papier). Envoi à Jean 
LACOUTURE. Notes manuscrites d’un précédent lecteur. Broché 
in-8, bel état général.	 45 €

4 – (ALLIER) Ensemble de lettres et documents concernant l’Allier. 
60 pièces ; Abbé Georges MALVIELLE, curé de Vendat, poèmes et 
textes de DUFOUR, peintre de Moulins, lettres de Achille d’Allier 
et DESROSIERS, en particulier concernant la visite de la Duchesse 
d’Angoulême à Vichy en 1814…	 500 €

5 – (ANNUNZIO Gabriele d’) CARRERE Jean : Avec 
Gabriele d’Annunzio. Les amis d’Edouard Paris 1925. E.O. 
L’un des 194 ex sur Arches, seul grand papier après 6  Japon et 
20 Canson. Envoi d’Edouard CHAMPION à Ronald DAVIS. Broché 
in-12, bel état.	 55 €

6 – ANOUILH Jean : La répétition ou l’amour puni. La palatine 
Éditeur Genève 1950. E.O. en S.P. Bel envoi à l’acteur Yves ROBERT. 
Broché in-12, dos jauni.	 75 €

7 – ANOUILH Jean : La valse des toréadors. La Table Ronde 
Paris 1952. E.O. l’un des 90 ex de tête sur pur fil. Broché in-12, état 
parfait. L’une des plus belles pièces de théâtre de l’auteur.	 250 €

8 – ARON Raymond : République Impériale (Les États-Unis 
dans le monde. 1945-1972). Calmann-Lévy Paris 1973. E.O. L’un des 
25 ex sur Vélin, seul grand papier. Broché in-8, état de neuf.	 140 €

9 – AUPHAN Amiral : Histoire élémentaire de Vichy. Éditions 
France-Empire Paris 1971. E.O. (pas de grand papier). Bel envoi à la 
veuve de l’Amiral FERNET. Broché in-8, bel état général.	 65 €

10 – AYME Marcel : Le passe-muraille. Gallimard Paris 1943. 
E.O. Envoi manuscrit signé à J.GAYRAUD. Broché in-12, très bel 
état. Le chef-d’œuvre de Marcel Aymé, de toute rareté en E.O., a 
fortiori avec envoi.	 260 €

11 – BAILLY Auguste : Le règne de Louis XIV. Flammarion Paris 
1946. E.O. L’un des 110 ex de tête sur Vélin. Très belle reliure in-
12 demi-chagrin vieux rouge à coins, dos lisse ornés de filets dorés 
et de 4 motifs floraux entourés de points rayonnants, tête dorée, 
couvertures conservées (reliure signée Landré).	 200 €

12 – BAILLY Auguste : Montaigne. Fayard Paris 1942. E.O. L’un 
des 50 ex de tête sur pur fil, seul grand papier. Très belle reliure 
in-12 demi-chagrin marron foncé à coins, dos lisse orné de filets or 
et décors mosaïqués, tête dorée, couvertures conservées (reliure 
signée Landré).	 200 €

13 – BAINVILLE Jacques : La IIIe République. Fayard Paris 1935. 
E.O. L’un des 125 ex sur Hollande, 2e papier. Belle reliure in-8 demi-
maroquin marron à coins, dos à 5  nerfs uniformément éclairci, tête 
dorée, couvertures conservées, étui (reliure signée P.L. Martin).	 250 €

14 – BAINVILLE Jacques : Comment s’est faite la restauration 
de 1814. Plon Paris 1943. E.O. L’un des 80 ex sur Rives réservés 
aux amis des beaux livres, 2e papier. Broché in-8, très bel état et 
peu courant.	 90 €

15 – (BALZAC Honoré de) LA VARENDE Jean de : Préface 
pour Les Chouans publié en livre de poche. Éditions Présence de La 
Varende Tilly 1999. Première édition séparée. L’un des 18 ex de tête 
sur Japon nacré (l’un des 2 ex H.C. signé par l’éditeur). En feuilles 
in-12 sous chemise, état de neuf. Très beau texte d’hommage.	140 €

16 – (BALZAC Honoré de) BOUTERON Marcel : Le culte de 
Balzac. Les amis d’Edouard Paris 1924. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, 
seul grand papier après 6 Madagascar. Envoi de Edouard CHAMPION à 
André ROUVEYRE. Broché in-12, bel état général.� 60 €



17 – (BALZAC Honoré de) MAUROIS André : Par la faute de 
Monsieur de Balzac. Les amis d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 
194 ex sur Arches, seul grand papier après 6 Japon. Envoi de Edouard 
CHAMPION à Madame LACHEGI. Broché in-12, bel état.	 50 €

18 – (BANDE DESSINEE) REMY Pierre-Jean : De la vertu 
de la bande dessinée. Académie Française Paris 1991. E.O. non 
mise dans le commerce. Plaquette in-8, état de neuf. Très rare 
et recherché texte du discours de Rémy devant les membres de 
l’Académie Française qui fit date, la BD étant alors évoquée pour la 
première fois sous la coupole.	 90 €

19 – (BARBEY d’AUREVILLY Jules) BOURGET Paul : Aux 
maisons de Barbey d’Aurevilly et de Balzac. Les amis d’Edouard 
Paris 1924. E.O. L’un des 194  ex sur Arches, seul grand papier 
après 10 Madagascar. Envoi de Paul Bourget à l’écrivain Georges 
LECOMTE. Broché in-12, bel état général.	 65 €

20 – (BARBEY d’AUREVILLY Jules) LA VARENDE Jean 
de : Barbey d’Aurevilly et les femmes. In Revue de Paris 1er mars 
1939. E.O. (pas de grand papier). En feuilles in-8 sous couverture, bel 
état. Très peu courant.	 60 €

21 – BARDECHE Maurice : Balzac, romancier (la formation 
de l’art du roman chez Balzac). Plon Paris 1940. E.O. (pas 
de grand papier). Broché in-8, bel état général pour ce rarissime 
premier texte de Bardèche, sa thèse de Doctorat es lettres de la 
Faculté de Paris.	 100 €

22 – BARRES Maurice : La maîtresse servante. Les amis 
d’Edouard Paris 1911. E.O. L’un des 50 ex sur Hollande, seul grand 
papier après 4  Japon. Envoi de Edouard CHAMPION à André 
ROUVEYRE. Broché in-12, bel état général pour ce très rare premier 
volume de cette célèbre collection littéraire et superbe texte sur les 
frères THARAUD.	 100 €

23 – BARRES Maurice : Ernest Renan. Les amis d’Edouard 
Paris 1923. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul grand papier après 
6 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à M.MACAIGNE. Broché in-
12, bel état.	 60 €

24 – BARRES Maurice : Lettre manuscrite signée à en-tête de la 
Chambre des députés. Il remercie son interlocuteur de la finesse 
de l’analyse de son œuvre et de sa personnalité auquel il souscrit 
totalement. Une feuille in-12 recto verso.	 75 €

25 – (BARRES Maurice) BERARD Léon : Maurice Barrès. 
Les amis d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul 
grand papier après 6 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Jacques 
BOULENGER. Broché in-12, bel état général.	 55 €

26 – (BASHKIETSEFF Marie) BOREL Pierre : Marie 
Bashkietseff, dernier voyage. Les amis d’Edouard Paris 1926. 
E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul grand papier après 8 papiers 
bleus. Envoi à Renée THOURNON. Broché in-12, bel état.	 50 €

27 – BATAILLE Georges : La part maudite (la consumation). 
Les amis des éditions de minuit. Paris 1949. E.O. L’un des 500 ex sur 
alfa, 2e papier. Broché in-12, bel état général. Très peu courant.	130 €

28 – BAUD Abbé : Pièces manuscrites antirévolutionnaires. 
Ensemble de documents autographes écrits par l’Abbé BAUD contre 
la Révolution Française durant l’année 1793. Le tout sous chemise et 
étui de maroquin fauve. Très intéressant ensemble.	 450 €

29 – (BAUDELAIRE Charles) CREPET Jacques : Une colère 
de Charles Baudelaire. Les amis d’Edouard Paris 1926. E.O. L’un des 
194 ex sur Arches, seul grand papier après 6 Japon. Envoi d’Edouard 
CHAMPION à Frédéric LEFEVRE. Broché in-12, bel état.	 70 €

30 – BAUER Gérard : Il faut parler le premier. Les amis 
d’Edouard Paris 1924. E.O. L’un des 192 ex sur Arches, seul grand 
papier après 4 Japon et 4 papiers bleus. Envoi d’Edouard CHAMPION 
à Madame OLCHANSKI. Broché in-12, bel état.	 40 €

31 – BEAU de LOMENIE Emmanuel : La restauration 
manquée. Éditions des Portiques Paris 1932. E.O. en S.P. Envoi à 
Josette GOHIM. Broché in-12, bel état général.	 70 €

32 – BEAUVOIR Simone de : Le deuxième sexe (tomes I 
et II). Gallimard Paris 1949. E.O. L’un des ex sur alfa. Deux volumes 
in-8 plein cartonnage d’après une maquette de Mario Prassinos. 
Restauration très habile et peu visible à une charnière.	 280 €

33 – BECKETT Samuel : Comment c’est. Ed de Minuit Paris 
1961. E.O. française. Envoi à un ami prénommé Claude. Broché in-
12, dos jauni et dernière page écornée. Rare comme tous les envois 
manuscrits de l’écrivain.	 400 €

34 – BELLANGER Pierre : La marque au bridge-plafond. Les 
amis d’Edouard Paris 1928. E.O. L’un des 200 ex sur Arches, seul 
grand papier après 10 Japon. Envoi à Emile HENRIOT. Broché in-12, 
bel état.	 40 €

35 – BENOIT Pierre : Les Agriates. A.Michel Paris 1950. E.O. 
l’un des 95 ex de tête sur Hollande. Reliure in-8 à la bradel demi-
percaline violette, pièce de titre au dos sur cuir vert, couvertures 
conservées. Le grand texte de Pierre Benoit, ayant la Corse pour 
toile de fond.	 180 €

36 – BENOIT Pierre : La toison d’or. A. Michel Paris 1953. 
E.O. L’un des 85 ex de tête sur Hollande. Reliure in-8 identique à la 
précédente.	 150 €

37 – BENOIT Pierre : Jamrose. A.Michel Paris 1945. E.O. L’un 
des 300 ex sur Vélin, seul grand papier après 60 Hollande. Reliure 
in-12 identique à la précédente.	 95 €

38 – BENOIT Pierre : Le prêtre Jean. A.Michel Paris 1952. E.O. 
L’un des 120  ex sur Vélin, seul grand papier après 85 Hollande. 
Reliure in-12 identique à la précédente.	 95 €

39 – BENOIT Pierre : L’oiseau des ruines. A.Michel Paris 1947. 
E.O. L’un des 250 ex sur Rives, seul grand papier après 50 Hollande. 
Reliure in-8 identique à la précédente.	 95 €

40 – BENOIT Pierre : Le casino de Barabazan. A.Michel Paris 
1949. E.O. L’un des 100  ex sur Vélin, seul grand papier après 70 
Hollande. Reliure in-12 identique à la précédente.	 95 €

41 – BENOIT Pierre : Montsalvat. A.Michel Paris 1957. E.O. l’un 
des 110 ex sur Vélin, seul grand papier après 75 Hollande. Reliure 
in-8 identique à la précédente.	 95 €

42 – BENOIT Pierre : L’oublié. A. Michel Paris 1922. E.O. L’un 
des  ex sur Hollande, 2e papier. Agréable reliure in-8 à la bradel, 
demi-maroquin vert olive, dos lisse éclairci, tête dorée, couvertures 
conservées (reliure signée Kauffman).	 150 €

43 – (BENJAMIN René) : Hommage à René Benjamin. 
Éditions Lanauve de Tartas Paris 1949. E.O. L’un des 40  ex sur 
Annam de Rives, 2e papier. Bien complet de la suite des illustrations 
en double état, Annam et Johannot. Précieux exemplaire comportant 
la signature manuscrite de plusieurs auteurs de ce recueil (FARRERE, 
LA VARENDE, THARAUD, MAURRAS, BORDEAUX, GUITRY). En 
feuilles in-8 sous chemise, bel état général.	 100 €

44 – BENJAMIN René : Lettre manuscrite signée et adressée 
en mai 1933 à Jean TENANT. Il le remercie pour son article positif 
alors que, « l’Action Française m’a fait mal. Ils ont été honteux », et 
évoque le décès et l’enterrement de son épouse. Une page in-12 
recto verso.	 65 €

45 – BENOUVILE Guillain de : Le sacrifice du matin. 
R. Laffont Paris 1945. E.O. L’un des ex sur vélin, seul grand papier. 
Envoi à André LAISNE. Cartonnage éditeur in-8 pleine toile bleu 
acier, dos passé.	 95 €

46 – BERAUD Henri : Ce que j’ai vu à Berlin. Éditions de France 
Paris 1926. E.O. L’un des 80 ex sur Hollande, 2e papier. Broché in-8, 
témoins conservés, manque en bas de dos et de premier plat.	150 €



47 – BERAUD Henri : Belle lettre manuscrite signée et adressée le 
20 novembre 1934 à Jean TENANT. Il le remercie pour son soutien 
et pour son article sur son dernier livre (Pavés rouges ou Vienne clef 
du monde). Une page in-12 recto verso.	 85 €

48 – BERENGER Henry : Paroles d’Amérique. Les amis 
d’Edouard Paris 1926. E.O. L’un des 700 ex sur Arches, seul grand 
papier après 6 Japon. Broché in-12, bel état général.	 35 €

49 – BERGSON Henri : La pensée et le mouvant (essais et 
conférences). Félix Alcan Libraire Paris 1934. E.O. L’un des 100 ex 
sur Papyrus Navarre, seul grand papier (celui-ci n° 1). Broché in-8, 
très bel état.	 380 €

50 – BERNANOS Georges : La liberté, pourquoi faire ? 
Gallimard Paris 1953. E.O. L’un des 135 ex sur pur fil, 2e papier. Broché 
in-12 sous une très belle chemise et étui demi-maroquin rouge, titre 
au dos à froid, plats de plein papier noir. État parfait.	 300 €

51 – BERNANOS Georges : La joie. Plon Paris 1929. E.O. 
L’un des ex H.C. sur alfa. Très bel envoi pleine page à son ami, le 
journaliste de l’Action Française, Jean LONGNON. Broché in-8, dos 
jauni avec manque.	 250 €

52 – BERTRAND Louis : Louis XIV. Plon Paris 1924. E.O. Tirage 
non justifié sur beau papier. Très belle reliure in-4 demi-maroquin 
bordeaux à coins, dos à 5 nerfs, tête dorée, couvertures, à l’exception 
du dernier plat, conservées.	 200 €

53 – BERTRAND Louis : Sur le Nil. Les amis d’Edouard Paris 
1921. E.O. L’un des 196  ex sur Arches, seul grand papier après 
4 Japon. Broché in-12, bel état.	 35 €

54 – BEUCLER André : Gueule d’amour. NRF Paris 1926. E.O. L’un 
des 109 ex de tête sur pur fil réimposé au format in-8 (celui-ci imprimé 
au nom de Gaby MORLAIX). Broché in-8, très bel état. Célèbre roman 
qui le devint encore plus avec le film de Jean GABIN.	 150 €

55 – BILLY André : Proverbe sans proverbe. Les amis d’Edouard 
Paris 1924. E.O. L’un des 196 ex sur Arches, seul grand papier après 
4 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à François PORCHE. Broché 
in-12, bel état.	 40 €

56 – BLIER Bertrand : Les valseuses. R.Laffont Paris 1972. E.O. 
(pas de grand papier). Envoi à Jacques DEMERON. Broché in-8, 
couverture tachée et notes manuscrites en dernière page.	 90 €

57 – BLONDIN Antoine : L’humeur vagabonde. La Table 
Ronde Paris 1955. E.O. l’un des 100 ex sur alfa, 3e papier. Amical 
envoi à M.STRAWINSKI. Broché in-12, couverture légèrement 
jaunie sinon très bel état.	 330 €

58 – BLONDIN Antoine : Quat’saisons. La Table Ronde Paris 
1975. E.O. L’un des 30 ex sur pur fil, 2e papier. Broché in-12, dos 
jauni sinon très bel exemplaire.	 350 €

59 – BLONDIN Antoine : Le cœur net. Édition spéciale réalisée 
par la librairie Fosse pour les 20 ans de la mort de l’écrivain. Première 
édition dans le commerce de ce texte publié à l’origine pour un 
cadeau publicitaire des Établissements ETAM. L’un des 100 ex sur 
Vergé, seul grand papier. Cartonnage éditeur in-8 à l’italienne, 
couverture en toile noir avec un hussard argenté sur le premier plat, 
étui, état de neuf. Très belle pièce, pour vous ou pour offrir.	 120 €

60 – BLONDIN Antoine : Amusante photo amateur représentant 
l’écrivain, un verre à la main, faisant la fête à la sortie d’un bar avec 
des joueurs du club PUC. Noir et blanc légèrement floue, 30x21 cm 
à l’italienne.	 90 €

61 – (BLONDIN Antoine) GARCIA Henri : La fabuleuse 
histoire du rugby. Ed O.D.I.L. Paris 1973. E.O. (pas de grand 
papier). Lettre manuscrite de Garcia au Professeur LAURUMS 
jointe. Préface inédite d’Antoine BLONDIN. Cartonnage éditeur 
grand in-8, bel état, bien complet de sa jaquette. Une anthologie, 
superbe iconographie.	 90 €

62 – BLOY Léon : Lettres à sa fiancée. Stock Éditeur Paris 1922. 
E.O. L’un des 10 ex de tête sur Japon Impérial. Broché in-8, témoins 
conservés, couverture légèrement frottée et passée.	 300 €

63 – (BLOY Léon) N° spécial de la revue savoyarde, Le taudis 
entièrement consacré à Léon Bloy. Février-mars 1926. E.O. (pas 
de grand papier). Nombreux textes de Bollery, Claudel, Ghéon, 
Maritain, Martineau, Mugnier, Poulaille, Rachilde, Retté, Rictus… 
Broché in-12, couverture poussiéreuse avec un petit manque. Très 
peu courant.	 80 €

64 – BLUM Léon : Petit mot manuscrit au crayon à papier et signé. 
Il s’adresse à un ami suite à une demande de recommandation. Deux 
pages in-16 à en-tête du Ministère des travaux publics.	 100 €

65 – (BOLCHEVISME) Le bolchévisme contre l’Europe. 
Rarissime plaquette distribuée à l’entrée de la Salle Wagram à 
l’occasion de l’exposition internationale contre le bolchévisme en 
1942. 4 pages in-12 avec illustrations et liste du Comité d’honneur. 
Très bel état et peu courant.	 140 €

66 – BONNARD Abel : L’amitié. Hachette Paris 1928. E.O. L’un 
des 65 ex sur Madagascar, 3e papier. Reliure in-8 plein veau blond à 
4 nerfs frottés, filets à froid au dos se poursuivant sur les plats, tête 
dorée, couvertures conservées.	 55 €

67 – BORDEAUX Georges : Clémence Isaure, ou la poésie. 
Les amis d’Edouard Paris 1924. E.O. L’un des 190 ex sur Arches, seul 
grand papier après 10 Madagascar. Broché in-12, bel état.	 45 €

68 – BORDONOVE Georges : Requiem pour Gilles. Julliard 
Paris 1961. E.O. L’un des 30 ex sur alfa, seul grand papier. Broché 
in-8, dos légèrement jauni. Intéressant roman ayant Gilles de RAIS 
comme héros.	 95 €

69 – BORDONOVE Georges : Chien de feu. Julliard Paris 1963. 
E.O. L’un des 20  ex sur alfa, seul grand papier. Broché in-8, dos 
légèrement jauni.	 80 €

70 – BOUDARD Alphonse : Saint Frédo. Flammarion Paris 
1993. E.O. en S.P. (pas de grand papier). Bel envoi à Jacques VERGES. 
Broché in-8, état de neuf.	 95 €

71 – BOULANGER Général : Lettre manuscrite signée et datée 
du 5 février 1884. Il écrit à son cousin pour lui confirmer tout le bien 
qu’il pense du Capitaine HEIMBURGER qui est sous ses ordres au 
Ministère. Une feuille in-12 recto verso.	 90 €

72 – BOULENGER Jacques : Un professeur de snobisme. Les 
amis d’Edouard Paris 1912. E.O. L’un des 55 ex sur Hollande, seul 
grand papier après 5 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Anatole 
France. Broché in-12, bel état.	 70 €

73 – BOURDIEU Pierre : Travail et travailleurs en Algérie. 
Mouton et C° Éditeurs Paris 1963. E.O. (pas de grand papier). Envoi 
à Jean et Simone LACOUTURE. Broché in-8, notes manuscrites 
d’un chercheur ayant travaillé sur ce livre, couverture jaunie et 
poussiéreuse. La rencontre de deux figures de l’anticolonialisme. Les 
envois du sociologue sont peu courants.	 190 €

74 – BOUVARD Philippe : Lettre ouverte aux marchands 
du temple. A.Michel Paris 1967. E.O. (pas de grand papier). Très 
bel envoi au grand avocat, Maître René FLORIOT. Broché in-12, 
quelques pages mal déchirées sinon bel exemplaire.	 48 €

75 – BRASILLACH Robert : L’enfant de la nuit. Plon Paris 
1956. Nouvelle édition. Envoi émouvant de la mère de Brasillach à 
son amie, Madame PALHES. Broché in-12, bel état général.	 95 €

76 – BRASILLACH Robert : Les quatre jeudis. Éditions Balzac 
Paris 1944. E.O. (pas de grand papier). Agréable reliure in-8 demi-
chagrin bordeaux à coins, dos lisse, couvertures conservées. Très 
bel exemplaire.	 120 €



77 – BRASILLACH Robert : Les 5 psaumes. Éditions aux libres 
horizons. Paris 1947. E.O. L’un des ex sur pur fil. Plaquette in-8, bel 
état général. Peu courant.	 110 €

78 – (BRASILLACH Robert) ISORNI Jacques : Le procès de 
Robert Brasillach. Flammarion Paris 1946. E.O. L’un des 110 ex 
sur alfa, 2e papier. Broché in-12, trace de scotch sur le premier plat 
sinon très bel exemplaire.	 75 €

79 – (BRASILLACH Robert) Affres. Dix poèmes aux gémonies. 
Éditions aux gémonies Paris 1947. E.O. l’un des 100 ex H.C. sur pur fil, 
papier de tête. En feuilles in-8 sous couverture. Bel état général. Rares 
recueils de poèmes de prisonniers de Fresnes, Brasillach, Hérold-
Paquis, Crouzet, Marmy, Bouvard, Morzine et avec des illustrations de 
Roger DUFFAURE. Très recherché.	 150 €

80 – BREKER Arno : Très rare album de luxe publié en 1942 et 
destinés aux troupes allemandes en France lors de l’exposition de 
l’Orangerie. Texte du Docteur Werner RITTICH et photos en noir 
en blanc de Charlotte ROHRBACH. En feuilles in-4 sous étui, bel 
état général.	 280 €

81 – BREMOND Henri : La poésie pure. Les amis d’Edouard 
Paris 1925. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul grand papier après 
6 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à M.KIEFFER. Broché in-12, 
bel état.	 40 €

82 – (BRETAGNE) BABIN René : L’autonomisme breton 
(1815-1930). L’action intellectuelle Niort 1934. E.O. L’un des 30 ex 
de tête sur Japon Impérial. Envoi à J.MARCUREAU. Broché in-8, 
témoins conservés, bel état. Très peu courant.	 150 €

83 – (BRETAGNE) CAERLEON Ronan : Le rêve fou des 
soldats de Breiz Atao. Éditions nature et Bretagne Quimper 1974. 
E.O. (pas de grand papier). Bel envoi pleine page à un ami prénommé 
Jean-Pierre. Broché in-12, petites taches sur la couverture.	 45 €

84 – (BRETAGNE) N° spécial de la revue Le Goéland illustré (album 
souvenir 1936-1949) N° 90 mars 1949. E.O. (pas de grand papier). 
Broché in-4, couverture jaunie avec petit manque. Rare revue qui 
contribuera à la poésie et à l’art breton et développera le prix Goéland 
pour primer les jeunes poètes. Très belle iconographie.	 75 €

85 – BRILLAT-SAVARIN : Aphorismes et variétés. Les 
bibliophiles du Palais Paris 1940. Première édition illustrée par Raoul 
DUFY. L’un des 200 ex sur Rives, seul tirage. En feuilles in-8 sous 
chemise et étui, très bel état. Très recherché tant pour le texte que 
pour les parfaites illustrations de Dufy.	 700 €

86 – BRUCKBERGER R.L. : Tu finiras sur l’échafaud. Flammarion 
Paris 1978. E.O. Bel envoi à Geneviève DORMANN. Broché in-8, bel 
état général pour ce superbe livre de mémoires.	 60 €

87 – BRUCKBERGER R.L. : Toute l’église en clameurs. 
Flammarion Paris 1977. E.O. (pas de grand papier). Envoi à Geneviève 
DORMANN. Broché in-8, bel état.	 45 €

88 – BRUCKBERGER R.L. : Lettre ouverte à Jésus-Christ. 
A.Michel Paris 1973. E.O. (pas de grand papier). Envoi à Camille 
DUTOURD. Broché in-12, bel état général.	 40 €

89 – BUGEAUD Maréchal : Très belle lettre manuscrite signée et 
adressée en mars 1839 d’Algérie à l’un de ses collèges. Il intervient 
pour un ami et explique à son interlocuteur toutes les qualités de 
son protégé. Deux pages grandes in-8.	 130 €

90 – CAILLOIS Roger : Le roman policier. Éditions des lettres 
françaises Buenos Aires 1941. E.O. (mention fictive d’édition). Envoi 
à Jean BILLE. Broché in-12, bel état général pour ce livre très peu 
courant.	 150 €

91 – CALET Henri : Les murs de Fresnes. Éditions des 4 vents. 
Paris 1949. Texte autographe et militant écrit par une résistante en 
page de faux titre. Cartonnage éditeur in-8, très bel état.	 90 €

92 – CAMO Pierre : Treize romances barbaresques. Les amis 
d’Edouard Paris 1924. E.O. L’un des 196 ex sur Arches, seul grand 
papier après 4 Japon. Broché in-12, bel état général.	 40 €

93 – CAMUS Albert : Pierre-Eugène CLAIRIN. Éditions 
Rombaldi Paris 1946. E.O. L’un des 100  ex sur Lana, seul grand 
papier (celui-ci l’un des 20 H.C.). Dix estampes originales de Clairin 
avec une très belle introduction inédite de Camus. En feuilles in-4 
sous chemise et étui, état parfait.	 800 €

94 – CAMUS Renaud : Aguets (journal 1988). POL Éditeur 
Paris 1990. E.O. (pas de grand papier). Envoi à une amie prénommée 
NATHALIE. Broché in-8, très bel état.	 65 €

95 – CARCO Francis : Le roman de François Villon. Plon 
Paris 1926. E.O. L’un des 100 ex sur Japon, papier de tête avec 
40 Chine. Bel envoi à Jean LONGNON. Broché in-8, couverture 
légèrement jaunie.	 300 €

96 – CARCO Francis : Important manuscrit autographe signé et 
intitulé, « Les hommes en cage ». Cinq pages in-12 où Carco évoque 
le travail pour son dernier livre, « pour moi c’est une satisfaction 
de voir paraître Les hommes en cage car ce livre constitue le dernier 
ouvrage d’un ensemble qui m’a permis d’approcher le plus prêt 
et d’étudier, à l’état naturel, les personnages de mes romans ». 
Nombreuses corrections et ratures.	 400 €

97 – CARCO Francis : Lettre manuscrite signée et adressée à 
Jean TENANT. Il le remercie pour un article positif sur son livre, 
« Prison de femmes », « qui est un peu plus pour moi qu’un livre ». 
Une page in-8.	 80 €

98 – (CARCO Francis) PELLERIN Jean : Tartine. Les amis 
d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 100 ex sur Arches, seul grand 
papier après 6 Japon. Envoi d’Edouard Champion à André ROUVEYRE. 
Préface inédite de Francis CARCO. Broché in-12, bel état.	 50 €

99 – CARCOPINO Jérôme : Souvenirs de sept ans (1937-
1944). Flammarion Paris 1953. E.O. L’un des 30 ex de tête sur Lana. 
Superbe reliure in-8 demi-maroquin bleu Roy à coins, dos lisse à semis 
d’étoiles et d’épis, tête dorée, couvertures conservées (reliure signée 
Landré). Superbe exemplaire de ce grand livre de souvenirs.	 350 €

100 – (CARZOU) KUNSTLER Charles : Solitudes. PLF Éditeur 
Paris 1954. E.O. L’un des 200 ex sur Vergé, seul grand papier. Bel 
envoi à J.GABRIEL-ROBINET. Bien complet de la lithographie de 
CARZOU signée. Plaquette in-8, bel état. Rare livre de ce grand 
critique artistique.	 95 €

101 – CAU Jean : Sévillanes. Julliard Paris 1987. E.O. L’un des 
25 ex sur Arches, seul grand papier (celui-ci n° 1). Broché in-8, 
état de neuf. Superbe texte sur Séville, la corrida, le sud. À lire et 
à relire.	 200 €

102 – CELINE Louis-Ferdinand : Féérie pour une autre fois. 
Gallimard Paris 1952. E.O. L’un des  ex sur vélin. Cartonnage in-
12 d’après une très belle maquette de Paul Bonet. Bel état et très 
recherché.	 480 €

103 – CELINE Louis-Ferdinand : Une lettre. In revue défense 
de l’Occident Paris octobre 1957. E.O. (pas de grand papier). Texte 
d’une page à la suite d’un dossier sur Albert PARAZ. Broché in-8, 
très bel état.	 65 €

104 – CELINE Louis-Ferdinand : Lettres des années noires. 
Berg Éditeur Paris 1994. E.O. Préface et notes de Philippe ALMERAS. 
Broché in-8, état parfait. Rare car retiré des rayons des librairies sur 
décision judiciaire.	 65 €

105 – CELINE Louis-Ferdinand : Bagatelles pour un massacre. 
Denoël Paris 1937. E.O. L’un des 400 ex sur alfa. Agréable reliure in-8 
demi-chagrin noir à bandes, dos à 4 nerfs, tête dorée, couvertures 
conservées. Petites piqures sur quelques pages.	 1 000 €



106 – CELINE Louis-Ferdinand : L’école des cadavres. 
Denoël Paris 1938. E.O. L’un des 400 ex sur alfa. Très belle reliure 
in-8 à la bradel demi-maroquin vieux rouge à coins, dos lisse, titre à 
la chinoise, tête dorée, couvertures conservées.	 1 200 €

107 – CELINE Louis-Ferdinand : Mea culpa. Denoël et Steele 
Paris 1937. E.O. en S.P. Envoi manuscrit signé à Gaston PAYMAL. 
Broché in-12, couverture poussiéreuse et fragile.	 1 300 €

108 – CELINE Louis-Ferdinand : L’Église. Denoël et Steele 
Paris 1933. E.O. en S.P. Envoi manuscrit signé à Gaston PAYMAL. 
Broché in-12, couverture poussiéreuse et dos recollé.	 1 300 €

109 – (CELINE Louis-Ferdinand) Célèbre et rarissime numéro 
de la revue l’illustré National n° 52 de novembre 1915 où est 
représenté en dernière page le Maréchal des logis DESTOUCHES 
du 12e régiment de cuirassiers galopant sous la mitraille allemande 
(fait réel survenu le 27 octobre 1914 à Poelkapelie). Notre numéro 
est regroupé dans une reliure éditeur avec les numéros de 51 à 80. 
De toute rareté.	 550 €

110 – CELINE Louis Ferdinand : La quinine en thérapeutique. 
Édition pirate suisse publiée dans les années  80. Broché in-16 à 
l’identique de l’E.O. État de neuf.	 80 €

111 – CELINE Louis-Ferdinand : Lettres de guerre. E.O. pirate. 
Nouvelles Éditions Paris 1990. Exemplaire sur beau papier paille. 
Broché in-8, état de neuf. Très recherché ouvrage reprenant les 
articles les plus durs écrits par Céline durant la guerre dans la presse 
collaborationniste.	 100 €

112 – CELINE Louis-Ferdinand : Belle photo argentique de Marc 
SCHWEITZER représentant l’écrivain à Meudon, assis et souriant sur 
une chaise de jardin. Noir et blanc, 24x17 cm signée au dos.� 300 €

113 – (CELINE Louis-Ferdinand) JUILLAND Alphonse : 
Elizabeth et Louis (Elizabeth CRAIG parle de Céline). 
Gallimard Paris 1994. E.O. française (pas de grand papier). Envoi 
à André BERNOT. Broché in-8, bel état pour ce passionnant livre 
pour comprendre les premières années de l’écrivain.	 60 €

114 – (CELINE Louis-Ferdinand) MAHE Henri : La brinquebale 
avec Céline. La Table Ronde Paris 1969. E.O. Broché in-8, état de neuf. 
Superbe texte de souvenirs du grand peintre ami de Céline.	 60 €

115 – (CELINE Louis-Ferdinand) PERRAULT Serge : Céline 
de mes souvenirs. Éditions du Lérot Tusson 1992. E.O. Envoi 
à Yvonne et Robert LANDERIC. Préface inédite de François 
GIBAULT. Broché in-8, bel état général. Très beau texte de 
souvenirs de cet artiste qui vient de décéder et qui initia Céline au 
monde de la danse.	 80 €

116 – (CELINE Louis-Ferdinand) POULET Robert : 
Entretiens familiers avec L.F. CELINE. Plon Paris 1958. E.O. (pas 
de grand papier). Envoi à l’éditeur Maurice NADEAU. Broché in-8, 
dos jauni. Peu courant, a fortiori avec cette provenance.	 100 €

117 – (CELINE Louis-Ferdinand) : Album de la Pléiade. NRF 
1977. Paris E.O. sur papier bible. Cartonnage éditeur in-12, très bel 
état bien complet du rhodoïd.	 130 €

118 – (CELINE Louis-Ferdinand) LE VIGAN Robert : Cher 
ALMERAS (lettres de Robert LE VIGAN à Philippe ALMERAS). 
E.O. entièrement H.C. et réservée aux amis de la Librairie Fosse. L’un 
des 80 ex sur pur fil, seul grand papier. Broché in-8, état de neuf.	120 €

119 – CHABANEIX Philippe : Couleur du temps perdu. Les 
amis d’Edouard Paris 1925. E.O. L’un des 188 ex sur Arches, seul 
grand papier après 6 Japon et 6 papier bleu. Envoi à RIQUIMONT. 
Broché in-12, bel état.	 45 €

120 – CHAMPION Pierre : Bonjour Françoise ! Les amis 
d’Edouard Paris 1925. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul grand 
papier après 6  Japon. Envoi à François PORCHE. Broché in-12, 
bel état.	 40 €

121 – CHARDONNE Jacques : Lettres à Roger NIMIER. 
Grasset Paris 1954. E.O. L’un des 162 ex sur pur fil, 2e papier. Reliure 
in-12 demi-chagrin marron foncé à coins, dos à 5 nerfs légèrement 
éclairci, tête dorée, couvertures conservées.	 250 €

122 – (CHAS-LABORDE) Revue le Rire N° spécial. Scènes de la 
vie médiocre. Paris 15 août 1931. E.O. (pas de grand papier). Textes 
de Henri JEANSON et dessins de Chas-Laborde. Plaquette grande in-
8, bel état (petite pliure à un angle uniquement). Quel talent !	 90 €

123 – CHATEAUBRIANT Alphonse de : La Brière. Grasset 
Paris 1923. E.O. L’un des 80 ex sur Japon Impérial, papier de tête 
avec 55 Chine. Très belle reliure in-8 plein maroquin vert Empire, 
dos lisse, tête dorée, couvertures conservées. Chemise et étui de 
même cuir (dos de la chemise passé).	 400 €

124 – CHIAPPE Jean : Paroles d’ordre. Figuière Éditeur Paris 
1930. E.O. L’un des 26 ex de tête sur Hollande. Exemplaire nominatif 
au nom de son Directeur de cabinet, Lucien ZIMMER avec un envoi 
manuscrit signé. Belle reliure in-16 plein maroquin marron foncé, dos à 
5 nerfs richement orné et plats à filets d’encadrement or. Couvertures 
conservées et tête dorée. Important livre de souvenirs de ce Préfet de 
Paris au moment des événements du 6 février 34.	 190 €

125 – COCTEAU Jean : Les parents terribles. Gallimard Paris 
1938. E.O. L’un des 13 ex sur Hollande, 3e papier après 6 Chine et 
8 Japon. Broché in-8, dos légèrement jauni sinon très bel état.	250 €

126 – COCTEAU Jean : Le grand écart. Stock Paris 1923. E.O. 
L’un des ex sur pur fil. Broché in-12, état de neuf.	 90 €

127 – COCTEAU Jean : Clair obscur. Éditions du Rocher Monaco 
1954. E.O. L’un des 150 ex sur alfa. Broché in-8, état parfait.	 75 €

128 – COCTEAU Jean : Très belle lettre manuscrite signée et datée 
du 2 avril 1963. Adressée à l’éditeur belge, Pierre AELBERTS, il évoque 
PEGUY et lui dit, « Péguy disait de moi, je sais jusqu’où on peut aller 
trop loin. C’est, il me semble une bonne définition du possible et ma 
devise serait, à l’impossible je suis tenu ». Une page in-8.	 400 €

129 – COCTEAU Jean : Belle lettre manuscrite signée, datée du 
29 mars 1948 avec un dessin autographe (portrait de jeune homme 
de profil). Ecrivant à Pierre AELBERTS, il évoque les héritiers de 
Joseph CONRAD. Une page in-12.	 550 €

130 – CONRAD Joseph : Au bout du rouleau. Gallimard Paris 
1949. L’un des ex sur alfa. Cartonnage in-12 d’après une maquette 
de Paul Bonet. Très bel état.	 85 €

131 – COUSTEAU Pierre-Antoine : Proust-digest. E. O 
réservée aux amis de la Librairie Fosse. Paris 2013. L’un des 80 ex 
sur pur fil, seul grand papier. Broché in-8, état de neuf. Formidable 
travail de compilation des passages de l’œuvre de Proust par grands 
thèmes réalisé par Cousteau en prison qui, sur conseils de REBATET 
se prit de passion pour Proust et son œuvre. À lire.	 100 €

132 – CROISSET Francis de : L’invasion au théâtre. Les amis 
d’Edouard Paris 1928. E.O. L’un des 6 ex de tête sur Japon. Broché 
in-12, bel état. Bien dans l’esprit pamphlétaire de l’époque.	 95 €

133 – (CUISINE) COURTINE Robert : Il était une fois… des 
recettes. Flammarion Paris 1984. E.O. (pas de grand papier). Bel 
envoi à Annette ODIN-SIMIARD. Broché grand in-8, bel état général 
pour ce livre testament de l’auteur.	 75 €

134 – CURTIS Jean-Louis : Les forêts de la nuit. Julliard Paris 
1947. E.O. L’un des 200 ex sur chiffon d’Annonay, seul grand papier. 
Broché in-8, très bel état pour ce rare prix Goncourt.	 145 €

135 – DABIT Eugène : Journal intime. Gallimard Paris 1989. 
Nouvelle édition complétée. L’un des 40 ex sur pur fil, seul grand 
papier. Broché in-8, état parfait.	 100 €

136 – DABIT Eugène : Le mal de vivre. Gallimard Paris 1939. 
E.O. L’un des 45 ex sur pur fil, seul grand papier. Broché in-8, bel 
état général.	 140 €



137 – DABIT Eugène : Train de vie. Gallimard Paris 1936. 
E.O. l’un des 30 ex sur pur fil, papier de tête. Broché in-12, très 
bel état.	 140 €

138 – DABIT Eugène : Un mort tout neuf. Gallimard Paris 
1934. E.O. L’un des ex sur alfa. Broché in-12, couverture légèrement 
jaunie sinon état parfait.	 70 €

139 – DECOIN Didier : John l’enfer. Le Seuil Paris 1977. 
Année de l’original. Superbe envoi pleine page à l’éditrice Paule 
SCHWITZBERGER. Cartonnage éditeur in-8 pleine toile bordeaux. 
Très bel état pour ce beau prix Goncourt.	 95 €

140 – (DE GAULLE et CHURCHILL) Deux lettres tapuscrites, 
l’une signée du Général DE GAULLE et l’autre signée du secrétaire 
particulier de CHURCHILL les deux datées du 6 mars 1963 et 
14 juillet 1963 et remerciant le peintre et dessinateur belge, Oscar 
FETU pour la réalisation du double portrait des deux chefs d’État 
qu’il venait de faire et de leur envoyer. Les deux lettres (et une 
enveloppe) sont collées sur une feuille de carton.	 600 €

141 – DE GAULLE Général Charles : Petit mot manuscrit de 
remerciement à Jean-Pierre HELVILLE. Sur une carte de visite sous 
verre (traces d’humidité).	 300 €

142 – DEGRELLE Léon : La campagne de Russie. Éditions 
le cheval ailé Paris 1949. E.O. Broché in-8, bel état général. 
Recherché.	 110 €

143 – DEON Michel : Partir. Éditions Nicolas Chaudun Paris 
2011. E.O. L’un des 60 ex sur Vergé Ivoire, seul grand papier. Broché 
in-12, état de neuf.	 140 €

144 – DEREME Tristan : L’enlèvement sans clair de lune. Les 
amis d’Edouard Paris 1924. E.O. L’un des 250 ex sur Arches, seul 
grand papier après 6 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Madame 
ROMAGNOL. Broché in-12, bel état. Très peu courant.	 75 €

145 – DERENNES Charles : La princesse. Les amis d’Edouard 
Paris 1924. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul grand papier après 
6  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Grégoire SARKISSIAN. 
Broché in-12, bel état.	 45 €

146 – DESCOLA Jean : Histoire d’Espagne. Fayard Paris 1959. 
E.O. L’un des 20 ex de tête sur Hollande. Jointe une coupure de 
presse. Très belle reliure in-8 demi-chagrin rouge à coins, dos lisse 
mosaïqué légèrement éclairci, tête dorée, couvertures conservées 
(reliure signée Landré).	 280 €

147 – DEVILLE Jacques : Les amis d’Edouard, souvenirs 
littéraires. Ed Champion Paris 1925. E.O. L’un des 250  ex sur 
Arches, seul grand papier. Envoi à Marcel ZAMACOIS. Broché in-
12, bel état général. Un livre peu courant d’entretiens qui explique 
cette incroyable aventure éditoriale.	 75 €

148 – D’HUGUES Philippe : Chronique buissonnière des 
années 50. Éditions de Fallois Paris 2008. E.O. (pas de grand papier). 
Bel envoi à Alain PAUCARD. Broché in-8, bel état général pour ce 
très beau livre à lire absolument.	 50 €

149 – DIVOIRE Fernand : Gabriel-Tristan FRANCONI. Les 
amis d’Edouard Paris 1921. E.O. L’un des 148 ex sur Arches, seul 
grand papier après 2 Japon. Broché in-12, bel état.	 35 €

150 – DYSSORD Jacques : Tropes. Les amis d’Edouard Paris 
1924. E.O. L’un des 196  ex sur Arches, seul grand papier après 
4 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à André ROUVEYRE. Broché 
in-12, bel état.	 35 €

151 – DORGELES Roland : Portraits sans retouche. A. Michel 
Paris 1952. E.O. L’un des 75 ex sur Vélin, seul grand papier. Broché 
in-8, très bel état pour ce beau texte de souvenirs littéraires.	 100 €

152 – DORGELES Roland : Si c’était vrai ? A. Michel Paris 
1934. E.O. L’un des 50 ex sur Vélin, 2e papier. Broché in-8, témoins 
conservés, très bel état.	 85 €

153 – DORGELES Roland : Très belle lettre manuscrite signée, 
datée du 29 novembre 1932 et adressée à C.PERRIN. Il lui parle de 
son travail et des événements politiques de l’époque. Une page in-8 
recto verso.	 55 €

154 – DOUMIC René : Maurice Maindron. Discours au 
cimetière du Montparnasse le 21 juillet 1911. Ed Champion Paris 
1911. E.O. Tirage à petit nombre sur Arches. Plaquette in-12, bel 
état. Peu courant.	 65 €

155 – DRIEU LA ROCHELLE Pierre : Gilles. Gallimard Paris 
1939. E.O. en S.P. Bel envoi à son ami le journaliste et membre du 
prix Intérallié, Roger GIRON. Broché in-8, dos jauni avec trace de 
colle. Très rare véritable E.O. dont le texte n’est pas encore expurgé 
suite à la demande de la censure militaire.	 950 €

156 – DRIEU LA ROCHELLE Pierre : Le feu follet. Gallimard 
Paris 1931. E.O. L’un des ex sur pur fil, seul grand papier après les 
réimposés. Broché in-12, très bel état. Le livre mythique de Drieu, 
de toute rareté sur grand papier.	 700 €

157 – DRIEU LA ROCHELLE Pierre : Une femme à sa 
fenêtre. Gallimard Paris 1929. E.O. en S.P. Bel envoi au scientifique 
Théophile MOREUX, dit l’abbé Moreux. Broché in-12, couverture 
jaunie. Belle et rare rencontre.	 400 €

158 – DRIEU LA ROCHELLE Pierre : Socialisme fascisme. 
Gallimard Paris 1934. E.O. L’un des 75 ex sur alfa, 2e papier après 45 
pur fil. Broché in-12, dos jauni avec trace d’humidité. Petites piqures 
en pages de grade. Peu courant.	 300 €

159 – DRIEU LA ROCHELLE Pierre : L’Europe contre les 
patries. Gallimard Paris 1931. E.O. L’un des 170 ex sur alfa en S.P, 
seul grand papier. Broché in-12, couverture jaunie.	 350 €

160 – DRIEU LA ROCHELLE Pierre : La comédie de Charleroi. 
Gallimard Paris 1934. E.O. l’un des 77 ex sur alfa, 2e papier après 
45 pur fil. Broché in-12, petites piqures éparses sur les pages de 
garde. L’un des plus beaux textes de l’auteur, très peu courant en 
grand papier.	 400 €

161 – DRIEU LA ROCHELLE Pierre : Le jeune européen. 
Gallimard Paris 1927. E.O. L’un des ex sur pur fil, seul grand papier 
après les réimposés. Agréable reliure in-12 demi-chagrin noir à coins, 
dos à trois  nerfs et fleurons mosaïqués, tête dorée, couvertures 
conservées.	 300 €

162 – (DRIEU LA ROCHELLE Pierre) MABIRE Jean : Drieu 
parmi nous. La table Ronde Paris 1963. E.O. (pas de grand papier). 
Bel envoi au Docteur DARBON. Broché in-8, bel état général.	90 €

163 – (DRIEU LA ROCHELLE Pierre) ANDREU Pierre : 
Drieu, témoin et visionnaire. Grasset Paris 1952. E.O. L’un des 
62  ex sur pur fil, 2e papier. Broché in-12, bel état général. Étude 
passionnante à lire.	 65 €

164 – DRUMONT Edouard : Mon vieux Paris. Charpentier 
Éditeur Paris 1879. E.O. L’un des 5 très rares ex sur Hollande, seul 
grand papier. Reliure in-12 demi-chagrin bordeaux, dos et charnières 
abîmés, mérite une nouvelle reliure compte tenu de la rareté du 
grand papier.	 450 €

166 – DRUMONT Edouard : La France juive. Librairie Blériot 
Paris S.D. (1887). Première édition illustrée. Reliure in-8 demi-
chagrin marron. Un classique pas si fréquent à trouver.	 160 €

167 – (DUBOUT) DUDAN Pierre : La peur gigantesque de 
Monsieur médiocre. Éditions du livre Monte-Carlo 1947. E.O. Tirage 
unique à 500 ex. Broché in-8, trace de vers en dernière de couverture. 
Superbe texte servi par de belles illustrations de Dubout.	 65 €

168 – DUCHATEAU René : Le passé à la parole. Éditions de 
la pensée universelle. Paris 1978. E.O. (pas de grand papier). Amical 
envoi à François TRUFFAUT. Broché in-8, très bel état pour ce rare 
livre de souvenirs du spécialiste du cinéma français.	 80 €



169 – DUHAMEL Georges : Le miracle. Les amis d’Edouard 
Paris 1919. E.O. L’un des 80 ex sur Hollande, seul grand papier après 
2 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à François PORCHE. Broché 
in-12, bel état général.	 60 €

170 – DUHAMEL Georges : Le complexe de Théophile. 
Mercure de France Paris 1958. E.O. Bel envoi à Jean de LA VARENDE. 
Parfaite reliure in-12 demi-chagrin vert olive à coins, dos lisse, tête 
dorée, couvertures conservées (reliure signée Montecot).	 140 €

171 – DUHAMEL Georges : Carte manuscrite signée et datée du 
8 mai 1937 et lettre tapuscrite signée datée du 11 mai 44. Il s’adresse 
à Paul HAZARD puis à sa veuve et évoque le travail de ce grand 
historien. Une carte recto et une page in-12.	 85 €

172 – DUHAMEL Georges : Lettre tapuscrite signée et adressée à 
Raoul TOSCAN le 17 juillet 1945. Evoquant le contexte de l’époque 
il lui écrit, « je crois que la sagesse est d’attendre, le moment est 
encore douloureux et difficile, un peu de patience est nécessaire, 
mais bientôt tout s’apaisera, j’en suis sûr ». Une page in-8.� 75 €

173 – DUTOURD Jean : Galère. Éditions les granges vieilles Paris 
1957. E.O. L’un des ex H.C. sur Montval, 2e papier. Très bel envoi 
pleine page à « sa petite sœur Pigo ». Broché grand in-8, dos jauni 
et petit accroc à la couverture. L’un des premiers textes de l’auteur, 
très peu courant.	 95 €

174 – EBERHARDT Isabelle : Amara, le forçat, l’anarchiste. 
Les amis d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 200 ex sur Arches, seul 
grand papier après 6 Japon. Broché in-12, bel état.	 55 €

175 – ECHENOZ Jean : L’occupation des sols. Supplément 
au numéro de la revue l’œil de la lettre. Paris 1967. Véritable E.O. 
publié quelques semaines avant l’édition de Minuit. Plaquette in-12, 
très bel état.	 80 €

176 – ELBEE Jean d’ : Petite suite basque. Les amis d’Edouard 
Paris 1926. E.O. l’un des 194 ex sur Arches, seul grand papier après 
6 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à François PORCHE. Broché 
in-12, bel état.	 45 €

177 – ELUARD Paul et BEAUDIN André : Doubles d’ombre. 
NRF Paris 1945. E.O. L’un des 960  ex sur Hélio mat, 2e papier. 
Broché in-8, état de neuf.	 85 €

178 – ELUARD Paul : Cours naturel. Éditions du Sagittaire Paris 
1938. E.O. L’un des 750 ex sur Vergé, 3e papier. Broché in-8, état 
de neuf.	 75 €

179 – ELUARD Paul : Le lit, la table. Éditions des Trois collines 
Genève 1944. E.O. L’un des ex sur Vergé, 2e papier. Broché in-8, état 
de neuf.	 75 €

180 – ESME Jean d’ : Tornade. Piazza Éditeur Paris 1931. E.O. 
L’un des 25 ex de tête sur Annam. Très belles illustrations couleur 
pleine page de P.COURTOIS. Broché in-8, bel état pour ce rare 
roman africain.	 140 €

181 – EPTING Karl : Réflexions d’un vaincu. Ed ETL Bourg 
1953. E.O. (pas de grand papier). Bel envoi daté de 1970 à Henri 
Francisque GOIRAND. Broché in-12, bel état général. Très peu 
courant, a fortiori avec envoi manuscrit signé.	 140 €

182 – FABRE-LUCE Alfred : Russie 1927. Grasset Paris 1927. E.O. 
L’un des 62 ex de tête sur Madagascar. Broché in-8, dos passé sinon très 
bel état pour ce qui demeure le grand texte de l’auteur.	 100 €

183 – FARRERE Claude : Ma dernière visite à LOTI. Les amis 
d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 190 ex sur Arches, seul grand 
papier après 10 Japon. Bel envoi à l’auteur dramatique et académicien, 
Eugène BRIEUX. Broché in-12, bel état.	 90 €

184 – FAULKNER William : Pylone. NRF Paris 1946. E.O. 
française. L’un des ex sur alfa. Cartonnage éditeur in-12 d’après une 
très belle maquette de Mario Prassinos. Très bel état.	 120 €

185 – FAULKNER William : L’invaincu. Gallimard Paris 1949. 
E.O. française. L’un des ex sur alfa. Cartonnage in-12 d’après une 
très belle maquette de Mario Prassinos, état parfait.	 120 €

186 – FAURE Gabriel : Harmonies toscanes. Les amis d’Edouard 
Paris 1920. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul grand papier après 
6 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à André ROUVEYRE. Broché 
in-12, bel état.	 45 €

187 – FAYARD Jean : Deux ans à Oxford. Les amis d’Edouard 
Paris 1924. E.O. L’un des 196 ex sur Arches, seul grand papier après 
4  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à A. de DERSANCOURT. 
Broché in-12, bel état.	 40 €

188 – (FLAUBERT Gustave) BOURGET Paul : Gustave 
Flaubert. Les amis d’Edouard Paris 1921. E.O. L’un des 246 ex sur 
Arches, seul grand papier après 6 Japon. Broché in-12, bel état.	60 €

189 – FLEURET Fernand : Épîtres plaisantes. Les amis d’Edouard 
Paris 1924. E.O. L’un des 196 ex sur Arches, seul grand papier après 
4 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à M.KIEFFER. Broché in-12. 
bel état.	 60 €

190 – FRANCE Anatole : La Société historique d’Auteuil 
et de Passy. Imprimerie Noizette Paris 1894. E.O. (pas de grand 
papier). Envoi à son ami Robert VALHERT. Plaquette in-12, bel état 
général. Très peu courant.	 190 €

191 – FRANCE Anatole : Très intéressante lettre manuscrite 
signée et adressée à son confrère Noël CHARAVAY. Il lui signale 
avoir vu à la vitrine d’une librairie quai Malaquais une carte de visite 
d’Alfred DREYFUS à sa femme et rajoute, « je t’en avertis sachant 
que tu fais un dossier relatif à cette erreur judiciaire ». Confirmation 
de la prise de position sans équivoque de France quant à l’affaire 
Dreyfus. Une page in-16.	 250 €

192 – FRANCE Anatole : Stendhal. Les amis d’Edouard Paris 
1920. E.O. L’un des 194  ex sur Arches, seul grand papier après 
6 Japon. Exemplaire signé par Edouard CHAMPION. Broché in-12, 
bel état.	 70 €

193 – FRANCE Anatole : La comédie de celui qui épousa 
une femme muette. Les amis d’Edouard Paris 1912. E.O. L’un des 
250 ex sur Hollande, seul grand papier après 5  Japon et 5 Chine. 
Broché in-12, bel état.	 60 €

194 – (FRESNAY Henri) FRESNAY Chilina : Témoignages 
pour Henry Fresnay. Éditions Presses d’Europe Nice 1991. E.O. 
(pas de grand papier). Envoi à Georges TOUPET. Plaquette in- 8, bel 
état général. Peu courant.	 45 €

195 – FROSSARD André : N’oubliez pas l’amour (la passion 
de Maximilien KOLBE). Laffont Paris 1987. E.O. (pas de grand 
papier). Envoi à Camille et Jean (DUTOURD). Broché in-8, très 
bel état.	 40 €

196 – FROSSARD André : Le parti de Dieu (lettre aux 
évêques). Fayard Paris 1992. E.O. (pas de grand papier). Envoi à 
Camille et Jean (DUTOURD). Broché in-12, état de neuf.	 40 €

197 – GARCON Maurice : Lettre manuscrite signée et adressée le 
19 septembre 1932 à Raoul TOSCAN. Il lui confirme son accord pour 
faire une conférence à Nevers. Une page in-12 à l’italienne.	 50 €

198 – GARY Romain : The colors of the day. Michael Joseph 
London 1953. Première édition anglaise. Cartonnage éditeur in-
12, bien complet de la jaquette. Petits frottements sinon très bel 
exemplaire de cette rare version anglaise des « Couleurs du jour » 
publiée l’année précédente en France.	 65 €

199 – GAUTIER Philippe : La Toussaint blanche. La pensée 
universelle Éditeur Paris 1981. E.O. Envoi à Jean Luc CARLE. Ex-
libris militant de l’auteur sur plusieurs pages. Reliure in-12 demi-
chagrin noir, dos à fleuron, couvertures conservées. Un roman dans 
la lignée du camp des saints de Raspail. Peu courant.	 75 €



200 – GAXOTTE Pierre : Le siècle de Louis XV. Fayard Paris 1933. 
E.O. L’un des 200  ex sur Hollande, 2e papier. Très belle reliure in-8 
demi-maroquin marron à coins, dos à 5 nerfs uniformément éclairci, tête 
dorée, couvertures conservées, étui (reliure signée P.L. Martin).	 280 €

201 – GAXOTTE Pierre : L’Académie Française. Hachette Paris 
1965. E.O. (pas de grand papier). Bel envoi à Jean-Marie LESTER. 
Jointes montées sur onglets deux lettres manuscrites de Gaxotte au 
même où il évoque des travaux sur l’Alsace avec Marcel SCHNEIDER. 
Le tout agréablement relié in-8 plein chagrin noir, dos à 5 nerfs, tête 
dorée (la couverture cartonnée n’a pas été conservée).	 250 €

202 – GAXOTTE Pierre : Histoire de l’Allemagne. Flammarion 
Paris 1963. E.O. L’un des 170 ex sur Arches, papier de tête. Deux 
tomes reliés en trois volumes. Parfaite reliure in-12 demi-maroquin 
marron à bandes, dos à 2 nerfs, têtes dorées, couvertures conservées 
(reliure signée Devauchelle).	 300 €

203 – GENET Jean : Le miracle de la rose. L’Arbalète Éditeur 
Lyon 1946. E.O. L’un des 475 ex sur pur fil, seul grand papier. Reliure 
in-4 à la bradel, pleine toile éditeur crème, bel état général.	 400 €

204 – GERARD-GAILLY : Les 7 couches de Madame de 
GRIGNAN. Les amis d’Edouard Paris 1926. E.O. L’un des 200 ex 
sur Arches, seul grand papier après 6 Japon et 8 papiers bleu. Broché 
in-12, bel état.	 40 €

205 – (GIDE André) DORE Robert et SIMONSON Raoul : Les 
livres d’André GIDE. Les amis d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 
194 ex sur Arches, seul grand papier après 6 Japon. Fragments inédits 
de Gide. Broché in-12, bel état général. Précieux outil de bibliographie, 
inventaire complet des livres de Gide de 1891 à 1923.	 65 €

206 – GILLET Louis : Le tasse de l’Abbaye de Chaalis. Les 
amis d’Edouard Paris 1914. E.O. L’un des 67 ex sur Hollande, seul 
grand papier après 3 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à François 
PORCHE. Broché in-12, bel état.	 60 €

207 – GIVET Jacques : Nous n’irons plus au bois. Éditions GLM 
Paris 1938. E.O. L’un des 25 ex de tête sur Hollande. Envoi à Sam 
MEYER. Frontispice de SURVAGE. Broché in-12, très bel état.	 350 €

208 – GOBINEAU Comte de : Écrit de Perse (13 lettres à sa 
sœur). Mercure de France Paris 1957. E.O. L’un des 300 ex sur pur 
fil, seul tirage. Plaquette in-12, bel état général.	 90 €

209 – GODOY Armand : Chansons créoles. Les amis d’Edouard 
Paris 1926. E.O. L’un des 200 ex sur Arches, seul grand papier après 
6 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Madame Henry BERENGER. 
Broché in-12, bel état.	 35 €

210 – GONCOURT Edmond et Jules : Sophie Arnould, d’après 
sa correspondance et ses mémoires inédits. Dentu Éditeur Paris 
1877. E.O. L’un des rares  ex sur Hollande. Jointe une petite lettre 
autographe signée d’Edmond de Goncourt. Agréable reliure in-8 
demi-maroquin marron foncé, dos à 4  nerfs richement orné, tête 
dorée, couvertures conservées. Très bel exemplaire.	 500 €

211 – GOURMONT Jean de : Souvenir sur Rémy. Les amis 
d’Edouard Paris 1924. E.O. L’un des 192 ex sur Arches, seul grand 
papier après 8 Madagascar et 8 papiers bleu. Envoi d’Edouard 
CHAMPION à A de DERSANCOURT. Broché in-12, bel état.	 50 €

212 – GOURMONT Rémy de : Je sors d’un bal paré. Les amis 
d’Edouard Paris 1912. E.O. L’un des ex de passe sur Arches. Broché 
in-12, bel état et de toute rareté.	 130 €

213 – (GOURMONT Rémy de) DANTZIG Charles : Rémy 
de Gourmont, cher vieux daim ! Ed du Rocher Monaco 1990. E.O. 
(pas de grand papier). Envoi à François NOURISSIER. Broché in-12, 
bel état général.	 55 €

214 – GRACQ Julien : Manuscrits de guerre. Corti Éditeur Paris 
2011. E.O. L’un des 100 ex sur Vergé Conquéror, seul grand papier. 
Broché in-12, état de neuf.	 300 €

215 – GRACQ Julien : Un beau ténébreux. Corti Éditeur Paris 
mars 1944. E.O. sur papier d’édition (aucune mention d’édition). 
Broché in-12, très bel état. Rare deuxième livre de l’auteur.	 130 €

216 – GRAPPE Georges : Le cœur parmi les choses. Les 
amis d’Edouard Paris 1922. E.O. L’un des 98  ex sur Arches, seul 
grand papier après 2 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à André 
ROUVEYRE. Broché in-12, bel état.	 40 €

217 – GRIPARI Pierre : Contes de la rue Broca. La Table 
Ronde Paris 1973. Seconde édition revue et complétée. Bel envoi au 
journaliste Michel MOURLET. Broché in-8, dos fripé. Le grand texte 
de Gripari, bien plus qu’un simple conte pour enfants.	 70 €

218 – GUERIN Charles : Premiers et derniers vers. Mercure de 
France. Paris 1923. E.O. en partie. L’un des 13 ex de tête sur Japon. 
Préface inédite de MALLARME et RODENBACH. Belle reliure 
in-8 demi-maroquin vieux rouge à coins, dos à 5 nerfs, tête dorée, 
couvertures conservées (reliure signée Canape).	 280 €

219 – GUIBERT Hervé : Les gangsters. Éditions de Minuit Paris 
1988. E.O. (pas de grand papier). Envoi à Isabelle RUF. Broché 
in-12, bel état général. Très peu courant et recherché avec envoi 
manuscrit signé.	 170 €

220 – GUITTON Jean : Journal de captivité. Aubier/Éditions 
Montaigne Paris 1943. E.O. Envoi daté de 1952 à l’Amiral FERNET. 
Jointes deux lettres manuscrites signées au même, l’une où il 
confirme son adhésion à l’Association de défense de la mémoire 
du Maréchal PETAIN et l’autre où il demande à Fernet, « j’ai appris 
qu’il existait une image mortuaire du Maréchal. J’aimerais l’avoir dans 
mon livre de prière, pourriez-vous me la procurer ? ». Broché in-12, 
bel état général. Rare ensemble.	 180 €

221 – GUITTON Jean : L’un des nôtres siège à l’Académie 
Française. Publié par les anciens de l’Oflag IV D. Paris 1962. E.O. 
L’un des 125 ex de tête sur Simili Japon. En feuilles in-8 sous chemise 
légèrement piquée. Très rare texte d’hommage de Pierre JOULIA 
avec une réponse de Guitton.	 95 €

223 – GUITRY Sacha : L’illusionniste. Stock Paris 1924. E.O. 
L’un des 200  ex sur pur fil, 3e papier. Envoi de l’organisateur de 
l’exposition Guitry en 1982, A.PELLEGRINO à Claude MATHIS. 
Broché in-8, dos légèrement jauni sinon très bel exemplaire.	 110 €

224 – GUTH Paul : Histoire de la littérature française (tome I 
De l’origine au siècle des Lumières). Fayard Paris 1967. E.O. (pas de 
grand papier). Très bel envoi pleine page à Maurice CHEVALIER. 
Cartonnage éditeur in-8, sans la jaquette. Belle rencontre entre 
l’écrivain et le chanteur.	 90 €

225 – HALEVY Ludovic : Mariette. Librairie Conquet Paris 
1893. Première édition séparée. L’un des 50 ex sur Chine premier 
et plus petit tirage en grand papier. Joint un billet autographe 
signé de l’auteur. Illustrations de Henry SOMM (François Clément 
SOMMIER, peintre, aquarelliste et caricaturiste). Reliure in-8 demi-
maroquin orange à coins, dos à 5  nerfs, couvertures conservées 
(reliure signée Stroobants). Petites piqures sur les pages de garde 
sinon très bel exemplaire.	 300 €

226 – HALLIER Jean Edern : La force d’âme suivie de 
l’honneur perdu de François Mitterrand. Ed les belles lettres 
Paris 1992. E.O. (pas de grand papier). Envoi à Jacques (VERGES). 
Broché in-8, très bel état pour ce célèbre pamphlet sur Mitterrand 
et sa fille Mazarine.	 120 €

227 – HECQUET Stéphen : Les garçons. Fasquelle Éditeur 
Paris 1956. E.O. en S.P. Envoi à Henri JEANSON. Broché in-12, 
dos jauni.	 60 €

228 – HECQUET Stephen : Faut-il réduire les femmes en 
esclavage ? La Table Ronde Paris 1955. E.O. en S.P. Bel envoi à Jean 
LOUSTAU. Broché in-12, dos jauni. Célèbre pamphlet de ce grand 
écrivain et avocat, à moins que ce soit l’inverse.	 70 €



229 – HENRIOT Emile : Belle lettre manuscrite signée et datée du 
2 août 1958 ; Il remercie Jean TENANT d’un article sur son livre et 
commente son travail. Une page in-12 à l’italienne, recto verso.	 45 €

230 – HENRIOT Emile : Eglogues imitées, de Virgile. Les amis 
d’Edouard Paris 1912. E.O. L’un des 60 ex sur Hollande, seul grand 
papier après 4 Japon et 25 Chine. Envoi d’Edouard CHAMPION à 
André ROUVEYRE. Broché in-12, bel état.	 50 €

231 – HETTIER de BOISLAMBERT Claude : Les fers de 
l’espoir. Plon Paris 1978. E.O. (pas de grand papier). Très bel envoi 
doublé de lettres manuscrites au Docteur Pierre LONGEARD. 
Broché in-8, bel état général pour cet intéressant livre de souvenirs 
d’un proche du Général DE GAULLE à Londres.	 95 €

232 – HOUVILLE Gérard d’ : Clowns. Les amis d’Edouard Paris 
1925. E.O. L’un des 194  ex sur Arches, seul grand papier après 
6  Japon et 5  Vélin. Bel envoi de Gérard d’HOUVILLE (Marie de 
HEREDIA de son vrai nom) à Madame L.PAILLERON. Broché in-12, 
bel état. L’un des plus rares de la collection.	 110 €

233 – (HUGO Victor) BARTHOU Louis : Victor Hugo, élève 
de BISCARRAT. Les amis d’Edouard Paris 1925. E.O. L’un des 
196 ex sur Arches, seul grand papier après 6 Japon. Broché in-12, 
bel état.	 50 €

234 – ISORNI Jacques : Souffrance et mort du Maréchal. 
Flammarion Paris 1951. E.O. Bel envoi à l’Amiral FERNET. Broché 
in-12, couverture poussiéreuse.	 65 €

235 – JAMATI Paul : Soleils. Edouard Champion Éditeur Paris 
1927. E.O. l’un des 300  ex sur Arches, seul grand papier après 
6  Japon. Envoi de JAMATI (nom du destinataire découpé). Broché 
in-12, bel état.	 40 €

236 – JULLIAN Camille : Ne touchez pas aux noms de rues. 
Les amis d’Edouard Paris 1926. E.O. L’un des 196 ex sur Arches, seul 
grand papier après 4 Japon. Envoi à Henry JACQUIERS. Broché in-
12, bel état.	 45 €

237 – KAZANTZAKI Nikos : Les frères ennemis. Plon Paris 
1965. E.O. française. L’un des 100  ex sur alfa, seul grand papier. 
Broché in-8, bel état général.	 200 €

238 – KEATS John : La veille de la Sainte-Agnès. Les amis 
d’Edouard Paris 1913. E.O. de la traduction française par la Duchesse 
de CLERMONT-TONNERRE. Envoi d’Edouard CHAMPION à 
H.DAUVRY. Broché in-12, bel état.	 45 €

239 – KEMP Robert : Moscou reçoit. Grasset Paris 1954. E.O. 
en S.P. Bel envoi à Jules ROMAINS. Broché in-12, couverture tachée. 
Peu courant.	 45 €

240 – KESSEL Joseph : Les cavaliers. Gallimard Paris 1967. 
E.O. Envoi à Maître René FLORIOT. Broché in-8, couverture 
poussiéreuse.	 95 €

241 – KESSEL Joseph : Les mains du miracle. Gallimard Paris 
1962 (pas de grand papier). Ex-voto d’un ancien propriétaire. 
Reliure in-8 demi-veau marbré, dos légèrement frotté, couvertures 
conservées. Superbe texte sur une histoire incroyable et pourtant 
bien réelle.	 65 €

242 – KESSEL Joseph : La coupe fêlée. Éditions Lemarget Paris 
1929. E.O. L’un des 60 ex sur Hollande, 2e papier après 30  Japon. 
Reliure in-12 demi-maroquin rouge à coins, dos à 4 nerfs, tête dorée, 
couvertures conservées (ex-libris de Exbrayat). Une charnière 
légèrement frottée.	 150 €

243 – KESSEL Joseph : Le journal d’une petite fille russe 
sous le bolchévisme. Les amis d’Edouard Paris 1926. E.O. L’un des 
194 ex sur Arches, seul grand papier après 6  Japon et 10 Turner. 
Envoi d’Edouard CHAMPION à Jacques BOULENGER. Broché in-
12, bel état.	 120 €

244 – KIPLING Rudyard : Chansons de la chambrée. Édition 
française illustrée. Paris 1920. Première édition illustrée par 
DARAGNES. L’un des 48 ex sur pur fil, 2e papier après 12 Hollande. 
Exemplaire signé par l’éditeur. Parfaites illustrations de Daragnès 
dans le ton du livre. Broché in-8 sous chemise et étui demi-chagrin 
marron à gros grains. Très bel état.	 350 €

245 – KIPLING Rudyard : Le livre de la jungle et le second livre 
de la jungle. Briffaut Éditeur Paris 1937. Première édition illustrée 
par André COLLOT. L’un des 25 ex de tête sur Japon Impérial. Bien 
complet d’une suite des illustrations, d’une gravure sur bois, d’une 
eau-forte supplémentaire, d’un dessin original au crayon et d’une 
aquarelle originale signés par COLLOT. Deux volumes in-4 en feuilles 
sous chemises et étuis. Bel état général pour ce rare ensemble.	900 €

246 – KLOSSOWSKI Pierre : Les méditations bibliques de 
Hamann (avec une étude de Hegel). Les amis des éditions de 
Minuit Paris 1948. E.O. L’un des 500 ex sur alfa, 2e papier. Broché 
in-12, bel état général. Très peu courant.	 140 €

247 – (LAMARTINE) BARTHOU Louis : En marges des 
« Confidences ». Les amis d’Edouard Paris 1913. E.O. L’un des 
80 ex sur Hollande, seul grand papier après 4 Chine et 4 Japon. Envoi 
d’Edouard CHAMPION à M. de SORBIER du Ministère de la guerre. 
Broché in-12, bel état.	 65 €

248 – LARBAUD Valery : Sous l’invocation de Saint Jérôme. 
Gallimard Paris 1946. L’un des 12 ex H.C. sur pur fil, papier de tête. 
Broché in-12, état parfait.	 150 €

249 – LARBAUD Valery : Amants, heureux amants… NRF 
Paris 1923. E.O. L’un des 108 ex de tête sur pur fil, réimposés au 
format in-8. Broché, bel état.	 450 €

250 – LARTEGUY Jean : Les prétoriens. Presse de la Cité Paris 
1961. E.O. L’un des 100  ex de luxe sur Vélin, seul grand papier. 
Signature de l’écrivain sur la page de faux titre. En feuilles in-8 sous 
chemise et étui plein papier prune, pièce de titre au dos sur cuir noir. 
État de neuf pour le grand texte de Lartéguy.	 400 €

251 – LA VARENDE Jean de : Bric à brac. Éditions du Rocher Monaco 
1952. E.O. en S.P. Envoi à la Duchesse de LA ROCHEFOUCAULD. 
Broché in-12, ensemble jauni mais en bel état.	 65 €

252 – LA VARENDE Jean de : Le Maréchal de Tourville et 
son temps. Éditions de France Paris 1943. E.O. en S.P. Très bel 
envoi à Pierre MAC ORLAN. Broché in-8, petite tache au dos.	90 €

253 – LA VARENDE Jean de : Le Roi d’Écosse. Grasset 
Paris 1941. E.O. L’un des ex sur alfa. Très bel envoi à Pierre MAC 
ORLAN. Broché in-12, bel état général (dos légèrement creusé 
uniquement).	 95 €

254 – LA VARENDE Jean de : Le Mont Saint-Michel. Aux 
Armes de France Éditeur Paris 1941. E.O. en S.P. Envoi à Pierre 
MAC ORLAN. Broché in-8, dos jauni.	 80 €

255 – LA VARENDE Jean de : Indulgence plénière. Grasset 
Paris 1951. E.O. en S.P sur alfa. Envoi à Pierre MAC ORLAN. Broché 
in-12, bel état général.	 75 €

256 – LA VARENDE Jean de : Les manants du Roi. Plon Paris 
1938. Amical envoi à l’écrivain Frédéric LEFEVRE. Broché in-12, bel 
état général.	 70 €

257 – LA VARENDE Jean de : Le Mont Saint-Michel. Aux 
armes de France Éditeur Paris 1941. E.O. en S.P. Amical envoi à 
Sacha GUITRY. Broché in-8, dos jauni.	 100 €

258 – LA VARENDE Jean de : L’art et le navire. Ed Dynamo/
pierre Aelberts Liège 1960. E.O. L’un des 10 ex de chapelle sur vélin, 
2e papier. Plaquette in-12, très bel état.	 95 €

259 – LA VARENDE Jean de : Cœur pensif. Flammarion Paris 
1957. E.O. en S.P. Envoi à Jean GALTIER-BOISSIERE. Broché in-12, 
bel état général.	 50 €



260 – LA VARENDE Jean de : La chasse. Gallimard Paris 1958. 
E.O. (pas de grand papier). Avant-propos de la Varende et superbe 
iconographie. Cartonnage éditeur in-8 à l’italienne, bel état. Très 
recherché.	 60 €

261 – LA VARENDE Jean de : La marine bretonne. Éditions de 
Bretagne Rennes 1938. Supplément au n° 158 de la revue Bretagne. 
E.O. (pas de grand papier). Plaquette in-8, couverture jaunie et dos 
fragile. De toute rareté.	 100 €

262 – LA VARENDE Jean de : Anne d’Autriche. Flammarion 
Paris 1954. Nouvelle Édition. Envoi à Madame Jules ROMAINS. 
Broché in-12, dos jauni.	 45 €

263 – LA VARENDE Jean de : Andromède ou la fille du 
concierge. Nouvelle inédite publiée dans la revue, Chronique de 
Paris de juillet 1944. E.O. (pas de grand papier). Broché in-8, bel état. 
Très peu courant.	 65 €

264 – LA VARENDE Jean de : La famille aux champs. 
Nouvelle inédite publiée dans la revue de l’Illustration pour le noël 
1940. E.O. (pas de grand papier). Illustrations de A.BRENET. Broché 
in-4, très bel état et peu courant.	 60 €

265 – (LA VARENDE Jean de) Catalogue publicitaire du 
joaillier VANESTE. Le Touquet 1958. E.O. (pas de grand papier). 
Préface inédite de Jean de La Varende. Précieux et rare exemplaire 
avec un envoi manuscrit signé à son ami Jacques DEMOULIN, 
« affectueusement, le lapidaire ». En feuilles in-12 sous couverture. 
De toute rareté.	 160 €

266 – (LA VARENDE Jean de) Collection complète de la revue 
Terre normande fondée en 1946 par Raymond LELIEVRE. Du 
n° 1 de janvier 1946 au numéro 6 d’avril 1947. Ensemble relié in-4 
demi-chagrin rouge à coins, état parfait. Nombreuses contributions 
d’écrivains normands (de Villars, Parment, Le Chanteur, Mangin…) et 
La Varende qui y publiera deux nouvelles restées inédites (Ténacité 
rurale et Monseigneur Laval-Montmorency). Joint le numéro spécial 
des études normandes avec l’hommage de Michel de Saint-Pierre, 
« La Varende et Louis de Saint-Pierre ». Rare ensemble.	 250 €

267 – (LA VARENDE Jean de) LABBE Jean : La Varende, 
écrivain de marine. Éditions Dynamo/Pierre Aelberts Liège 1960. 
E.O. L’un des 11 ex de tête sur Hollande. Très bel envoi pleine page 
au relieur, Georges RAMELLE. Plaquette in-12, très bel état.	 95 €

268 – (LA VARENDE Jean de) SCHEYVEN Guy : Les 
funérailles de La Varende. Éditions Dynamo/Pierre Aelebrts 
Liège 1960. E.O. L’un des 40 ex sur Vélin, 2e papier. Plaquette in-12, 
très bel état.	 60 €

269 – (LA VARENDE Jean de) MURGER Henry : Scènes de 
la vie de bohème. Éditions Bordas Paris 1949. Nouvelle édition 
avec une préface inédite de La Varende. Jointe une lettre manuscrite 
signée de la Varende envoyant ce texte à son éditeur. Broché in-8, 
bel état.	 130 €

270 – (LEAUTAUD Paul) BOISSARD Maurice : Ma pièce 
préférée. Les amis d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 196  ex 
sur Arches, seul grand papier après 4  Japon. Illustrations d’André 
ROUVEYRE. Envoi d’Edouard CHAMPION à L.MICHAUD. Broché 
in-12, bel état.	 95 €

271 – LEAUTAUD Paul : Marly-le-Roy et environs. Éditions 
du Bélier Paris 1945. E.O. L’un des ex sur Vélin. Broché in-8, état 
de neuf.	 65 €

272 – LEAUTAUD Paul : Lettres à sa mère. Mercure de 
France Paris 1956. E.O. L’un des 435 ex sur pur fil, 2e papier après 
65 Hollande. Broché in-8, bel état général.	 90 €

273 – LEAUTAUD Paul : Mot manuscrit à en-tête du Mercure de 
France et daté du 28 mars 1913. Il accuse réception de l’envoi d’un 
manuscrit par Raoul TOSCAN. Une page in-12.	 95 €

274 – LE GOFFIC Charles : Le treizain de la nostalgie et du 
déchirement. Les amis d’Edouard Paris 1926. E.O. L’un des 194 ex 
sur Arches, seul grand papier. Envoi d’Edouard CHAMPION. Broché 
in-12, bel état.	 45 €

275 – LE PILLEUR Docteur : Les préservatifs, des dangers de 
l’amour à travers les âges. Les amis d’Edouard Paris 1912. E.O. 
L’un des 66 ex sur Hollande, seul grand papier après 2 Japon. Broché 
in-12, bel état.	 40 €

276 – LEVAILLANT Maurice : La porte d’Azur. Les amis 
d’Edouard Paris 1925. E.O. L’un des 190 ex sur Arches, seul grand papier 
après 4 Japon et 6 papiers bleu Azur. Envoi d’Edouard CHAMPION à 
François PORCHE. Broché in-12, bel état général.	 40 €

277 – LEWIS : Le moine. Cadeau Libraire Paris 1838. Première 
édition en un volume. Traduction de l’abbé MORRELLET. Reliure 
d’époque in-8 demi-veau glacé noir, dos à 5 nerfs et fleurons à froid. 
Relié sans les couvertures comme à l’époque et infimes rousseurs 
sur quelques pages. Rare traduction de ce chef-d’œuvre du roman 
noir et de la littérature fantastique.	 350 €

278 – LONDON Géo : Erreurs judiciaires. Éditions SEPE. Paris 
1948. E.O. en S.P (pas de grand papier). Amical envoi à Maître René 
FLORIOT. Illustrations de Ian PETERSON. Broché in-12, papier et 
dos jaunis. Belle rencontre.	 55 €

279 – LONGNON Jean : Les leçons de Florence. Les amis 
d’Edouard Paris 1913. E.O. L’un des 67  ex sur Hollande, seul 
grand papier après 3 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Alfred 
GEREIRE. Broché in-12, bel état.	 65 €

280 – (LORRAIN Jean) UZANNE Octave : Jean Lorrain, 
l’artiste, l’ami. Les amis d’Edouard Paris 1913. E.O. L’un des 76 ex 
sur Hollande, seul grand papier après 4  Japon. Envoi d’Edouard 
CHAMPION à André ROUVEYRE. Broché in-12, bel état.	 95 €

281 – LOTI Pierre : Mon premier grand chagrin. Les amis 
d’Edouard Paris 1919. E.O. L’un des 98 ex sur Hollande, seul grand 
papier après 2 Japon. Ex-dono d’Edouard CHAMPION. Broché in-
12, bel état général.	 90 €

282 – LUPPE Marquis de : Les seigneurs de Beaurepaire-
sur-Oise. Imprimerie Nouvian Senlis 1897. E.O. l’un des 294 ex sur 
Vélin, seul grand papier après 6 Japon. Envoi à la Baronne CREUZE 
de LESSER. Reliure in-8 à la bradel demi-toile verte, pièce de titre au 
dos sur cuir marron, couvertures conservées.	 170 €

283 – LYAUTEY Maréchal : Hommage d’un lorrain à un 
lorrain. Les amis d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 225  ex 
sur Arches, seul grand papier après 6  Japon. Envoi d’Edouard 
CHAMPION à François PORCHE. Broché in-12, bel état.	 60 €

284 – LYAUTEY Maréchal : Le retour des drapeaux. Les amis 
d’Edouard Paris 1920. E.O. L’un des 196 ex sur Arches, seul grand 
papier après 4 Japon. Broché in-12, bel état.	 65 €

285 – MAC ORLAN Pierre : Prochainement ouverture… 
de 62 boutiques littéraires. Éditions Kra Paris 1925. E.O. L’un 
des ex sur vélin. Superbe album de caricatures littéraires de Henri 
GUILAC avec un texte de Mac Orlan. Broché in-8, très bel état. Très 
recherché.	 190 €

286 – MAC ORLAN Pierre : L’ancre de miséricorde. Éditions 
de la nouvelle France Paris 1944. Première édition illustrée par Guy 
ARNOUX. Bel envoi à Peggy MORLON. Broché in-8, couverture 
légèrement poussiéreuse.	 65 €

287 – MADELIN Louis : Deux cartes manuscrites signées et 
adressées en 1931 à Raoul TOSCAN. Il confirme qu’il ne peut 
donner satisfaction à une demande de conférence à Nevers.	 65 €

288 – MALAPARTE Curzio : La peau. Denoël Paris 1949. E.O. 
française. L’un des 300 ex sur alfa, seul grand papier après 50 pur fil. 
Broché in-12, très bel état.	 150 €



289 – MALLARME Stéphane : Poésies. Gallimard Paris 1956. 
L’un des ex sur vélin labeur. Cartonnage in-12 d’après une très belle 
maquette attribuée à Paul Bonet. État parfait.	 110 €

290 – MALRAUX André : Esquisse d’une psychologie du 
cinéma. Gallimard Paris 1946. E.O. L’un des  ex sur héliona, seul 
grand papier après 25 Hollande. Broché grand in-8, très bel état. 
Très peu courant.	 190 €

291 – MARSAN Eugène : Amazones. Les amis d’Edouard Paris 
1921. E.O. L’un des 248  ex sur Arches, seul grand papier après 
2 Japon. Broché in-12, bel état.	 35 €

292 – MARTIN DU GARD Maurice : Jules Tellier. Les amis 
d’Edouard Paris 1925. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul grand 
papier après 6 Japon. Broché in-12, bel état.	 55 €

293 – MATHIEU Georges : La réponse de l’abstraction 
lyrique. La Table Ronde Paris 1975. E.O. en S.P. (pas de grand 
papier). Envoi à l’écriture lyrique du peintre à Jean DEVYVER. 
Broché in-8, couverture poussiéreuse. Rare.	 120 €

294 – MASSIS Henri : À Jérusalem le jeudi saint de 1918. Les 
amis d’Edouard Paris 1921. E.O. l’un des 148  ex sur Arches, seul 
grand papier après 2 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Pierre 
LAGARDE. Broché in-12, bel état.	 65 €

295 – MAURIAC François : Orages. Les amis d’Edouard Paris 
1925. E.O. L’un des 192 ex sur Arches, seul grand papier après 8 Japon. 
Broché in-12, bel état. Véritable E.O. très peu courante.	 95 €

296 – MAURRAS Charles : Pour Psyché. Les amis d’Edouard 
Paris 1911. E.O. L’un des 50  ex sur Hollande, seul grand papier 
après 2  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à la Duchesse de 
CLERMONT-TONNERRE. Broché in-12, bel état. Très rare n° 2 de 
cette collection.	 120 €

297 – (MAURRAS Charles) LEFEVRE Frédéric : La poésie 
dans nos poètes (entretien avec Charles Maurras). Les amis 
d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 190 ex sur Arches, seul grand 
papier après 10  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à André 
ROUVEYRE. Broché in-12, bel état.	 60 €

298 – (MAURRAS Charles) Hommage à Charles Maurras. 
Plon Paris 1953. E.O. Broché in-8, bel état général. Importantes et 
variées contributions (Bordeaux, Gaxotte, Massis, de Vaulx, Halévy, 
La Varende, Fernet, Thibon…).	 48 €

299 – MAYOL DE LUPPE Monseigneur Jean : Lettre à 
A.PARINAUD au sujet de la paix, legs d’Israël. Éditions Internationales 
Paris 1934. E.O. sur beau papier non justifié. Envoi de Mayol de 
Luppé à Madame FLECHET. Broché in-8, bel état général pour ce 
très rare ouvrage issu d’un colloque dirigé par A.Parinaud sur l’idée 
de paix dans le christianisme du Ier au XIIIe siècle. Très rare texte 
inédit de Mayol de Luppé.	 130 €

300 – MAZAUD Emile : La folle journée. Les amis d’Edouard 
Paris 1920. E.O. L’un des 148 ex sur Arches, seul grand papier après 
4  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Grégoire SARKISSIAN. 
Broché in-12, bel état.	 45 €

301 – MELVILLE Herman : Benito Cereno. Gallimard Paris 1951. 
E.O. française. L’un des ex sur Vélin labeur. Cartonnage in-12 d’après 
une très belle maquette de Mario Prassinos, état parfait.	 250 €

302 – MELVILLE Herman : Israël Potter. Gallimard Paris 1956. 
E.O. française. L’un des ex sur vélin labeur. Cartonnage in-12 d’après 
une très belle maquette de Mario Prassinos. Superbe état.	 250 €

303 – MILLER Arthur : Incident at Vichy. The Viking Press New 
York 1965. E.O. Envoi au grand artiste Maurice CHEVALIER doublé 
d’un courrier tapuscrit signé de l’éditeur envoyant ce livre dédicacé 
au chanteur. Cartonnage éditeur in-8, bien complet de sa jaquette. 
Une belle et rare rencontre.	 300 €

304 – MIOMANDRE François de : Digression peacockienne. 
Les amis d’Edouard Paris 1911. E.O. L’un des 50 ex sur Hollande, 
seul grand papier après 2  Japon et 4  papiers bleu. Double envoi 
de MIOMANDRE et Edouard CHAMPION à André ROUVEYRE. 
Broché in-12, bel état général.	 60 €

305 – MISHIMA Yukio : Après le banquet. Gallimard Paris 
1975. E.O. française. L’un des 26 ex sur pur fil, seul grand papier. 
Broché in-12, dos légèrement jauni sinon bel état. Rare.	 500 €

306 – MOINOT Pierre : La chasse royale. Gallimard Paris 
1953. Année de l’original. Très bel envoi à Robert LEFEBVRE. 
Broché in-12, bel état général pour ce 2e livre de l’auteur, Prix 
Sainte-Beuve 1953.	 70 €

307 – MONFREID Henry de : Lettre manuscrite signée, datée du 
18 octobre 1965 et adressée à l’éditeur belge Pierre AELBERTS. Il 
lui confirme qu’il accepte d’écrire pour sa collection brimborions un 
texte sur le Négus. Ce projet ne verra jamais le jour. Une page in-8, 
bel état.	 150 €

308 – MONTFORT Eugène : La soirée perdue. Les amis 
d’Edouard Paris 1921. E.O. L’un des 148 ex sur Arches, seul grand 
papier après 2  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à André 
ROUVEYRE. Broché in-12, bel état.	 45 €

309 – MONNIER Pierre : Les pendules à l’heure. Éditions le 
flambeau Paris 1992. E.O. (pas de grand papier). Envoi pleine page 
à Geneviève DORMANN. Cartonnage éditeur in-8, très bel état. 
Superbe livre de souvenirs.� 70 €

310 – MONTHERLANT Henry de : Le génie et les fumisteries 
du divin. Nouvelle société d’Édition Paris 1929. E.O. L’un des 80 ex 
sur Hollande, 2e papier. Frontispice de Hermann PAUL. Broché 
grand in-8, état parfait.	 100 €

311 – MONTHERLANT Henry de : Earinus (3e olympique). 
Hazan Éditeur Paris 1929. E.O. L’un des 350 ex sur Rives, 3e papier. 
Broché grand in-8, état parfait. Très peu courant.	 100 €

312 – MONTHERLANT Henry de : Service inutile. Grasset 
Paris 1940. Très bel envoi manuscrit signé reprenant un passage du 
livre. Broché in-12, dos jauni. Important texte à lire ou à relire.	45 €

313 – MONTHERLANT Henry de : Aux fontaines du désir. 
Grasset Paris 1927. E.O. L’un des 20 ex sur Annam, 2e papier. Broché 
in-12 sous chemise et étui éditeur plain papier bleu nuit. Très bel 
état.	 350 €

314 – MONTHERLANT Henry de : Il y a encore des paradis. 
Éditions P et G SOUBIRON Alger 1935. E.O. L’un des 100 ex de tête 
sur pur fil. Envoi des deux éditeurs à Claude FARRERE. Broché in-8, 
bel état général, très peu courant.	 180 €

315 – MONTHERLANT Henry de : Lettre manuscrite signée 
et adressée à Jean TINANT. Il le remercie pour son article sur « Le 
paradis à l’ombre… » et lui annonce une nouvelle publication. Une 
page in-12.	 90 €

316 – (MONTHERLANT Henry de) : Album de la Pléiade. 
NRF Paris 1979. E.O. sur papier bible. Cartonnage éditeur in-12, état 
de neuf, bien complet du rhodoïd.	 70 €

317 – MORAND Paul : Rond-point des Champs-Élysées. 
Grasset Paris 1935. E.O. L’un des 28 ex sur pur fil, 3e papier. Broché 
in-8, témoins conservés, très bel état.	 150 €

318 – MORAND Paul : Réflexes et réflexions. Grasset Paris 
1939. E.O. L’un des 120 ex sur alfa. Broché in-12, état parfait.	 90 €

319 – MORAND Paul : Journal d’un attaché d’Ambassade. 
La Table Ronde Paris 1948. E.O. Bel envoi au grand libraire, Pierre 
BERES. Broché in-8, couverture piquée et ensemble jauni mais en 
bel état.	 350 €



320 – MORAND Paul : Venises. Gallimard Paris 1971. E.O. en S.P. 
Amical envoi à Pierre BERES. Broché in-8, bel état général pour le 
livre mythique de Morand.	 450 €

321 – MORAND Paul : Les amis nouveaux. Éditions Au sans 
pareil. Paris 1924. E.O. L’un des 100 ex sur Arches. Illustrations de 
Jean HUGO. Reliure in-8 demi-chagrin marron foncé, dos à 4 nerfs, 
tête dorée, couvertures conservées.	 200 €

322 – MORAND Paul : Les derniers jours de l’inquisition. 
La Table Ronde Vevey 1947. E.O. L’un des 220  ex sur alfa, seul 
grand papier après 65 pur fil. Broché in-12, bel état général. Très 
recherché.	 130 €

323 – MORAND Paul : Tais-toi. Gallimard Paris 1965. E.O. Envoi 
à Madame SIMONE. Broché in-12, dos légèrement jauni sinon bel 
état pour ce titre très peu courant.	 90 €

324 – MORAND Paul : Paris-Tombouctou. Flammarion Paris 
1928. E.O. L’un des ex sur pur fil, 3e papier. Broché in-12, bel état 
général.	 75 €

325 – MORAND Paul : Petit théâtre. Grasset Paris 1942. E.O. 
en S.P. Envoi à Henri VILLAR. Broché in-12 ensemble jauni.	 65 €

326 – MORAND Paul : La dame blanche des Habsbourg. 
Laffont Paris 1963. E.O. en S.P. (pas de grand papier). Envoi au 
Docteur MERTZ. Broché in-12, dos sali et frotté.	 70 €

327 – MORAND Paul : Milady. Éditions Herscher Paris 2000. 
Première édition illustrée par Georges MARGOT. L’un des 90 ex de 
tête sur Vélin pur fil. Reliure éditeur grand in-8 plein chagrin rouge, 
dos carré, état de neuf. Une nouvelle et belle version de ce grand 
texte de Morand.	 500 €

328 – MORAND Paul : Londres. Plon Paris 1933. E.O. L’un des ex 
en S.P sur alfa. Envoi au Général GOURAUD. Reliure amateur demi-
chagrin vert à coins, dos à 5 nerfs et liserés, couverture poussiéreuse 
conservée. Rare rencontre.	 110 €

329 – MORAND Paul : Rien que la terre. Grasset Paris 1926. 
E.O. L’un des ex sur Hollande. Agréable reliure in-8 plein maroquin 
marron foncé, dos lisse légèrement éclairci, plats avec un motif 
mosaïqué représentant un soleil se levant sur des vagues en filets or, 
tête dorée, couvertures conservées, étui.	 300 €

330 – MORAND Paul : Entre Rhin et Danube. Éditions Nicolas 
Chaudun Paris 2011. E.O. L’un des 80 ex sur Rives, seul grand papier. 
Broché in-12, état de neuf. Formidables nouvelles de Morand lors de 
ses voyages entre Rhin et Danube.	 90 €

331 – MORAND Paul : Bains de soleil. Éditions Nicolas Chaudun 
Paris 2012. E.O. L’un des 60  ex sur Vergé, seul grand papier. 
Broché in-12. Aussi belles nouvelles ayant la Méditerranée comme 
toile de fond.	 90 €

332 – MORAND Paul : So british ! Éditions Nicolas Chaudun 
Paris 2012. E.O. L’un des 60  ex sur Vergé, seul grand papier. 
Broché in-12, état de neuf. Enfin, des nouvelles dans le monde 
anglo-saxon.	 90 €

333 – MORAND Paul : Lettre manuscrite signée et datée du 
24 septembre 1932. Il confirme à Raoul TOSCAN qu’il accepte de 
faire une conférence à Nevers et propose deux thèmes, Orient-
Occident ou Mes débuts. Une page in-12.	 200 €

334 – MORAND Paul : Lettre manuscrite signée, datée du 
15 octobre 1935, à en-tête de la rue Charles Floquet. Il écrit au 
Directeur de la revue L’art vivant pour lui proposer un article 
sur le thème, « des bienfaits de l’altitude et des sports d’hiver sur 
l’écriture » qu’il envisage d’intituler, Écrit sur la neige. Une page in-8, 
petite fente et manque en bordure.	 250 €

335 – (MORAND Paul) : La sorcière de Jean de La Varende. 
In revue Flammes (bulletin d’informations des éditions Flammarion) 
Paris septembre 1954. E.O. (pas de grand papier). Article élogieux 
de Paul Morand sur le livre de la Varende. Plaquette in-12 de quatre 
pages. De toute rareté.	 75 €

336 – MOREL Robert : La littérature clandestine (1940-
1944). Éditions Pierre Fanlac Périgueux 1945. E.O. L’un des ex sur 
vélin (celui-ci non justifié), 2e papier. Envoi à la résistante Yvonne 
SARREMEJEANNE. Reliure in-12 demi-chagrin bordeaux, dos à 2 
forts nerfs, couvertures conservées. Texte important et peu courant 
sur les maisons d’éditions et les publications et tracts clandestins 
durant la guerre. R.Morel ayant été proche de ses milieux en tant 
qu’écrivain, poète et fondateur de témoignage chrétien.	 110 €

337 – MUSETTE : Le mariage de Cagayous. Imprimerie Franck 
et Solal Alger 1903. E.O. Broché in-12, couverture piquée. Célèbre 
et recherché recueil écrit en pataouète, langage de bab-el-oued. Très 
peu courant.	 70 €

338 – NABE Marc Edouard : Au régal des vermines. Éditions 
Bernard Barrault Paris 1985. E.O. (pas de grand papier). Broché in-8, 
très bel état. Célèbre pamphlet, très recherché.	 160 €

339 – NEMIROVSKY Irène : Le bal. Grasset Paris 1930. E.O. 
L’un des 56 ex sur Arches, 2e papier après 16 Annam. Broché in-12, 
couverture jaunie avec une tache sinon bel état intérieur. Le grand 
texte de ce grand auteur, célébré en son temps par de nombreux 
écrivains dont Brasillach.	 280 €

340 – NEMIROVSKY Irène : Jézabel. Albin Michel Paris 1936. 
E.O. en S.P. Envoi à Robert MIGOT. Broché in-12, bel état général. 
Très rare comme tous les écrits manuscrits de cet auteur.	 400 €

341 – NIMIER Roger : Amour et néant. Gallimard Paris 1951. 
E.O. Envoi à Félix GAROS. Broché in-12, dos jauni.	 190 €

342 – NIXON Richard : La vraie guerre. Albin Michel Paris 
1980. E.O. française (pas de grand papier). Rarissime envoi 
manuscrit signé du Président des USA à Jean DRUCKER, Président 
de M6 et frère décédé de Michel DRUCKER. Broché in-8, très bel 
état. Livre fondamental à lire pour comprendre la géopolitique des 
années 80.	 400 €

343 – NOAILLES Comtesse de : Rudyard Kipling. Les amis 
d’Edouard Paris 1921. E.O. L’un des 198 ex sur Arches, seul grand 
papier après 2 Japon. Broché in-12, bel état.	 75 €

344 – NOLHAC Pierre de : Ausonia Victrix. Les amis d’Edouard 
Paris 1922. E.O. L’un des 148 ex sur arches, seul grand papier après 
4 Japon. Broché in-12, bel état.	 40 €

345 – NOURISSIER François : Un petit bourgeois. Grasset 
Paris 1963. E.O. L’un des 162 ex sur pur fil, 2e papier. Broché in-12, 
état de neuf. Très beau roman de ce grand homme de lettre proche 
des hussards.	 80 €

346 – PAGNOL Marcel : Topaze. Fasquelle Paris 1930. E.O. L’un 
des 125 ex sur Hollande, 2e papier après 75 Japon. Broché in-8, dos 
jauni avec un accroc en tête sinon bel état. Très recherché.	 300 €

347 – (PANGE Jean de) Hommage à Jean de Pange. Grasset 
Paris 1959. E.O. L’un des ex sur Rives, 2e papier. Broché in-12, bel état 
général. Nombreuses et prestigieuses collaborations (La Rochefoucauld, 
La Varende, Guitton, Schumann, Schlumberger…).	 50 €

348 – (PASCAL) : Album de la Pléiade. NRF Paris 1978. E.O. sur 
papier bible. Cartonnage éditeur in-12. État de neuf, bien complet du 
rhodoïd et du cartonnage.	 70 €

349 – (PASTEUR Louis) GOYAU Georges : Louis PASTEUR, 
le Cardinal MERCIER. Les amis d’Edouard Paris 1926. E.O. 
L’un des 194  ex sur Arches, seul grand papier après 6  Japon. 
Envoi d’Edouard CHAMPION à François PORCHE. Broché in-
12, bel état.	 45 €



350 – PERRAULT Charles : Les œufs. Les amis d’Edouard Paris 
1912. E.O. L’un des 60  ex sur Hollande, seul grand papier après 
3 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à André ROUVEYRE. Broché 
in-12, bel état. Amusant texte qui fut pris pour un inédit de Perrault 
mais qui au final était de la main de Marcel BOULENGER.	 75 €

351 – PERRET Jacques : Le caporal épinglé. Gallimard Paris 
1947. Année de l’original. Cartonnage éditeur in-8 d’après une 
très belle maquette de Mario Prassinos. Très bel état. Le grand 
texte de Perret.	 180 €

352 – PERROS Georges : Faut aimer la vie (correspondance 
1968-1978). Éditions Eibel Périgueux 1980. E.O. L’un des 100 ex 
sur Arches, seul grand papier. Broché in-8, état de neuf.	 90 €

353 – PERROS Georges et PARAIN Brice : Correspondance. 
Gallimard Paris 1999. E.O. L’un des 30 ex sur Lana, seul grand papier. 
Broché in-8, état de neuf. De toute rareté, le tirage ayant été retiré 
de la vente sur demande des héritiers.	 250 €

354 – (PETAIN Maréchal) Compte rendu original en sténo du 
fascicule n° 14 consacré à l’audition des témoins lors du procès du 
Maréchal PETAIN. Plus de 300 pages sur feuilles fines, le tout relié demi-
vélin crème. Provient de la bibliothèque de l’Amiral FERNET.	 130 €

355 – (LES PETITS LITS BLANCS) Revue de luxe publié pour 
les donateurs du XXVIe bal des petits lits blancs. Deauville 1954. 
E.O. sur beau papier glacé. Cartonnage éditeur in-8 retenu par un 
cordon. État parfait pour cet album de luxe avec textes de la baronne 
Jean SELLIERE, André FRAIGNEAU sur les planches de Deauville, 
La Varende sur la Normandie et une lithographie originale d’André 
JACQUEMIN. Parfait état.	 180 €

356 – PEYREFITTE Roger : Lettre ouverte à Monsieur François 
MAURIAC. Éditions Dynamo Liège 1964. E.O. L’un des 100 ex sur 
Vélin, 2e papier. Très belle reliure in-8 demi-maroquin havane à coins, 
dos à 5 nerfs, tête dorée, couvertures conservées (reliure signée Semet 
et Plumelle). Très beau texte polémique publié en réponse à un écrit de 
Mauriac à la suite de la mort de Cocteau.	 260 €

357 – PEYREFITTE Roger : Les ambassades et la fin des 
ambassades. Flammarion Paris 1951 et 1953. E.O. L’un des ex sur 
alfa pour chacun des deux volumes. Broches in-12, état de neuf et 
présentés dans une très belle double chemise demi-maroquin rouge, 
dos lisses et regroupés dans un même étui bordé demi-maroquin 
rouge (reliure signée Alix).	 380 €

358 – PICARD Gaston : Le grenier de dame câline. Les 
amis d’Edouard Paris 1922. E.O. L’un des 148 ex sur Arches, seul 
grand papier après 2 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à André 
ROUVEYRE. Broché in-12, bel état.	 45 €

359 – PORCHE François : Prisme étrange de la maladie. Les 
amis d’Edouard Paris 1912. E.O. L’un des 52 ex sur Hollande, seul 
grand papier après 2 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Anatole 
France. Broché in-12, bel état.	 65 €

360 – PORCHE François : Chez nos frères du Canada. Les 
amis d’Edouard Paris 1925. E.O. L’un des 196 ex sur Arches, seul 
grand papier après 4 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Grégoire 
SARKISSIAN. Broché in-12, bel état.	 40 €

361 – PORCHE François : Visite aux Canadiens français. Les 
amis d’Edouard Paris 1924. E.O. L’un des 196 ex sur Arches, seul 
grand papier après 4 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Grégoire 
SARKISSIAN. Broché in-12, bel état.	 40 €

362 – POURRAT Henri : Belle lettre manuscrite signée, datée du 
7 décembre 1958 et adressée à l’éditeur belge Pierre AELBERTS. Il 
le remercie pour ses livres et lui propose plusieurs collaborations 
pour de futures plaquettes dans sa collection Brimborions (l’école 
buissonnière, trésors des contes, sur la colline ronde, nous qui 
sommes auvergnats). Une page in-8. Au final, la collaboration de 
Pourrat n’aura lieu qu’une fois avec un texte sur la chasse.	 130 €

363 – (PREMIERE GUERRE MONDIALE) MANFREDINI : 
Quelques dessins de guerre. La renaissance du livre Paris S.D. 
(1917). E.O. L’un des 100 ex sur Hollande, seul grand papier. Préface 
inédite d’André SALMON. Broché in-8 tenu par une cordelette, très 
bel état. Rarissime album de caricatures de guerre réalisées sur le vif 
par ce grand humoriste qui publiera dans tous les journaux satiriques 
de l’époque. Très peu courant.	 400 €

364 – PROUST Marcel : Morceaux choisis. NRF Paris 1928. 
E.O. séparée. L’un des 115 ex sur pur fil réimposé au format in-8. 
Broché, couverture jaunie.	 250 €

365 – PROUST Marcel : Matinée chez la Princesse de 
Guermantes. Gallimard Paris 1982. E.O. L’un des 70 ex sur Arches, 
2e papier. Broché in-8, état de neuf.	 350 €

366 – PROUST Marcel : Une lettre. In revue Lettre de France 
Paris janvier 1947. E.O. (pas de grand papier). Broché in-12, bel état. 
Très peu courant.	 70 €

367 – (QUESTIONNAIRE DE PROUST) : Cent écrivains 
français répondent au questionnaire de Proust. A. Michel 
Paris 1969. E.O. (pas de grand papier). Préface inédite de Léonce 
PEILLARD. Broché in-8 étroit, bel état général. Passionnant à lire, 
tous les grands écrivains de l’époque se sont prêtés au jeu.	 60 €

368 – PSICHARI Ernest : Sermon dans la vallée. Chez l’auteur 
Paris 1904. E.O. Ouvrage tiré à 13  exemplaires sur papier vergé 
bleuté. Celui-ci N° 13 avec un énigmatique envoi manuscrit signé et 
daté du 16 octobre 1904. Exemplaire corrigé à trois endroits de la 
main de l’auteur et, sur le premier plat, est indiqué en dessous du nom 
de l’auteur, « soldat ». Plaquette in-12 attachée par un ruban. Petits 
manques à la couverture sinon bel état pour ce rarissime deuxième 
livre de cet auteur qui mourra sur le front le 22 août 1914.	 500 €

369 – (RABELAIS François) LEFRANC Abel : Le visage de 
François RABELAIS. Les amis d’Edouard Paris 1926. E.O. L’un des 
200 ex sur Arches, seul grand papier après 6 Japon. Broché in-12, 
bel état.	 50 €

370 – RASPAIL Jean : Les yeux d’Irène. Albin Michel Paris 1984. 
E.O. L’un des 35 ex sur Rives, seul grand papier. Broché in-8, très bel 
état. Un beau et fort roman peut-être un peu atypique dans l’œuvre 
de Raspail, et pourtant.	 300 €

371 – RASPAIL Jean : Le camp des saints. Laffont Paris 1978. 
Année de l’original. Envoi à Jean-Claude DEWAVRIN. Broché in-8, 
très bel état. Un livre mythique, très recherché.	 95 €

372 – RASPAIL Jean : Les hussards. Laffont Paris 1982. E.O. (pas 
de grand papier). Broché in-8, dos légèrement creusé sinon bel état. 
Rare et superbe recueil de nouvelles.	 60 €

373 – REBATET Lucien : Les décombres. Denoël Paris 1942. 
E.O. Envoi au critique dramatique et éditeur de Céline, Paul 
CHAMBRILLON. Broché in-8, couverture légèrement passée. 
Célèbre pamphlet et rare rencontre.	 450 €

374 – REGNIER Henri de : Le divertissement provincial. Albin 
Michel Paris 1925. E.O. en S.P. Envoi à J.E. BLANCHE. Broché in-12, 
dos jauni.	 70 €

375 – REGNIER Henri de : Les trois fils de Madame de 
CHASANS. Les amis d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 192 ex sur 
Arches, seul grand papier après 6  Japon. Envoi à l’écrivain Jacques 
BOULENGER. Broché in-12, bel état.	 75 €

376 – RENAN Ernest : Valentine de Milan et Christine de 
Suède. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul grand papier après 
6 Japon. Broché in-12, bel état.	 55 €

377 – (RENAN Ernest) : Ernest Renan dans la Basse-Bretagne. 
Les amis d’Edouard Paris 1913. E.O. L’un des 67 ex sur Hollande, seul 
grand papier après 3 Japon. Broché in-12, bel état.	 65 €



378 – (RENAN Ernest) POINCARE Raymond : Ernest Renan. 
Les amis d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 193 ex sur Arches, seul 
grand papier après 7 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à André 
ROUVEYRE. Broché in-12, bel état.	 50 €

379 – REY Etienne : Georges de Porto-Riche. Les amis d’Edouard 
Paris 1924. E.O. L’un des 196 ex sur Arches, seul grand papier après 
4 Japon. Envoi à Roland DORGELES. Broché in-12, bel état.	 50 €

380 – RIPERT Emile : Poèmes d’Amérique. Les amis d’Edouard 
Paris 1926. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul grand papier après 
6  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Emile HENRIOT. Broché 
in-12, bel état.	 40 €

381 – RIVOIRE André : La cousine Emilie. Les amis d’Edouard 
Paris 1924. E.O. L’un des 194 ex sur Arches, seul grand papier après 
6 Japon. Broché in-12, bel état.	 40 €

382 – (RONSARD) FLERS Robert de : Deux hommages, 
RONSARD et Henry BECQUE. Les amis d’Edouard Paris 1924. E.O. 
L’un des 244 ex sur Arches, seul grand papier après 6  Japon. Envoi 
d’Edouard CHAMPION à Paul VISMA. Broché in-12, bel état.	 50 €

383 – ROSTAND Antoine : À Antoine. Les amis d’Edouard 
Paris 1914. E.O. L’un des 237  ex sur Arches, seul grand papier 
après 6 Chine et 6 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à François 
PORCHE. Broché in-12, bel état. Très peu courant.	 75 €

384 – ROUART Jean-Marie : La fuite en Pologne. Grasset 
Paris 1974. E.O. L’un des 24 ex sur alfa, seul grand papier. Broché 
in-12, état de neuf.	 150 €

385 – ROUART Jean-Marie : Adieu à la France qui s’en va. 
Grasset Paris 2003. E.O. (pas de grand papier). Envoi à Jacques 
VERGES. Broché in-12, très bel état.	 75 €

386 – ROUGET de L’ISLE A : Poèmes. Lons-Le-Saunier 1882. 
E.O. Envoi de Frédéric MARTY, auteur de l’Ode à Rouget de l’Isle 
à Henry MOPPES. Plaquette in-8, couverture poussiéreuse avec une 
petite fente. Très peu courant.	 95 €

387 – ROUGIER Louis : De Gaulle contre De Gaulle. Éditions 
du Triolet Paris 1948. E.O. (pas de grand papier). Envoi à l’Amiral 
FERNET. Broché in-12, bel état général. Rare rencontre.	 75 €

388 – ROUSSEAU Serge : Massacres pour une bagatelle. 
Chez l’auteur Vichy 1948. E.O. (pas de grand papier). Bel envoi 
pleine page à Maurice LYARD. Broché in-12, bel état général. Très 
peu courant.	 75 €

389 – ROUVEYRE André : Regards sur le nid d’un rossignol 
de murailles. Les amis d’Edouard Paris 1912. E.O. L’un des ex de 
passe sur Hollande, seul grand papier après 4 Japon. Envoi d’Edouard 
CHAMPION à Abel LEFRANC. Broché in-12, bel état pour ce rare 
recueil de dessins de Rouveyre.	 75 €

390 – ROY Jules : La bataille de Dien Bien Phu. Julliard Paris 
1963. E.O. L’un des 90 ex sur pur fil, seul grand papier. Broché fort 
in-8, très bel état.	 300 €

391 – SABATIER Alain : Lettre tapuscrite signée, datée du 17 avril 
1941 et adressée à Raoul TOSCAN. Il le remercie pour la critique de 
son dernier livre, « La moisson de 40 ». Une page in-12.	 45 €

392 – SAINT-EXUPERY Antoine de : Le petit prince. 
Gallimard Paris 1945. Première édition française. L’un des  ex 
numérotés. Cartonnage éditeur bleu. Plat fripé à un angle, bien 
complet de la jaquette illustrée avec petits manques et accrocs. Très 
peu courant.	 700 €

393 – SAINT-EXUPERY Antoine de : Lettres de jeunesse. 
Gallimard Paris 1953. E.O. L’un des 320  ex sur pur fil, 3e papier. 
Broché in-12, bel état général.	 130 €

394 – SAINT-LOUP : Les hérétiques. Presse de la Cité Paris 
1965. E.O. L’un des 100 ex sur Vergé, seul grand papier. En feuilles 
in-8 sous chemise et étui plein papier crème. Très bel état.	 450 €

395 – SAINT-LOUP : Montagne sans dieu. Amiot-Dumont 
Éditeur Paris 1955. E.O. en S.P. (pas de grand papier). Envoi au 
journaliste Jean (FERRE). Broché in-12, petit accroc au dos sinon bel 
état pour l’un des plus rares ouvrages de Saint-Loup.	 120 €

396 – SAINT-PIERRE Michel de : Le dernier viking (La 
Varende). Éditions Dynamo/Pierre Aelberts Liège 1959. E.O. 
L’un des 40  ex sur Vélin, 2e papier. Superbe envoi pleine page à 
la dernière compagne de La Varende, Maria-Pia CHANTREUIL. 
Jointe une lettre tapuscrite de Saint-Pierre à la même déclinant sa 
présence à l’inauguration de la rue La Varende à Verneuil. Plaquette 
in-12, très bel état.	 160 €

397 – (SALAZAR) GARNIER Christine : Vacances avec 
Salazar. Grasset Paris 1952. E.O. Bel envoi pleine page à Maurice 
CHEVALIER. Broché in-8, bel état général.	 65 €

398 – SALMON André : Vieille garnison. Les amis d’Edouard 
Paris 1925. E.O. L’un des 196  ex sur Arches, seul grand papier 
après 4 Japon. Très bel envoi à Robert DARNAND. Broché in-12, 
bel état.	 70 €

399 – SANDRE Thierry : Sulpicia, tablettes d’une amoureuse. 
Les amis d’Edouard Paris 1922. E.O. L’un des 148 ex sur Arches, seul 
grand papier après 2 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à François 
PORCHE. Broché in-12, bel état.	 40 €

400 – SARTRE Jean-Paul : Les séquestrés d’Altona. Gallimard 
Paris 1960. E.O. L’un des 210 ex sur pur fil, 2e papier. Broché in-12, 
état de neuf. Et si avec le temps, Sartre ne resterait que pour ses 
pièces de théâtre.	 130 €

401 – SCHLUMBERGER Jean : Dialogues avec le corps 
endormi. Les amis d’Edouard Paris 1925. E.O. L’un des 194 ex sur 
Arches, seul grand papier après 6 Japon. Envoi à Marcel DROUIN. 
Broché in-12, bel état.	 70 €

402 – (SECONDE GUERRE MONDIALE) Revue Notre combat. 
Numéro spécial de juillet 1942 intitulé, « La France poignardée ». E.O. 
(pas de grand papier). Texte sur Mers el Kebir, Dakar et Libreville par 
Chaumet, Duguet et Jean de Marche. Très peu courant.	 90 €

403 – (SECONDE GUERRE MONDIALE) Très rare note 
confidentielle des armées de libération interrogeant les résistants sur 
différentes cibles potentielles ou mouvements de troupes allemandes 
dans les dernières semaines de la guerre sur l’ensemble du territoire 
français. Note sténo de deux pages in-8. Une rareté.	 140 €

404 – SEMPRUN Jorge : Exercices de survie. Gallimard Paris 
2012. E.O. l’un des 40 ex sur pur fil, seul grand papier. Broché in-8, 
état de neuf.	 180 €

405 – SENNEP : Livres de comptes de Stavisky. Numéro spécial 
de la revue le Rire (7 avril 1934). E.O. (pas de grand papier). Broché 
in-8, très bel état. Hilarant.	 75 €

406 – SIMENON Georges : Les Pitard. Gallimard Paris 1935. 
E.O. L’un des 225  ex sur alfa, seul grand papier. Agréable reliure 
in-12 demi-chagrin bleu nuit à coins, dos à 4  nerfs, tête dorée, 
couvertures conservées. Très bel exemplaire.	 230 €

407 – SIMON Claude : Le Palaco. Ed de Minuit Paris 1962. E.O. 
Envoi à Philippe BERNHEIM. Broché in-8, dos légèrement jauni.	 80 €

408 – SOLLERS Philippe : L’éclaircie. Gallimard Paris 2012. 
E.O. L’un des 50 ex sur pur fil, seul grand papier. Broché in-8, état 
de neuf.	 180 €

409 – SOLLERS Philippe : Portraits de femmes. Flammarion 
Paris 2013. E.O. L’un des 30 ex sur pur fil, seul grand papier. Broché 
in-8, état de neuf.	 200 €



410 – SOREL Georges : Essai sur l’Église et l’État. Librairie 
Jacques Paris 1901. E.O. (pas de grand papier). Reliure in-8 à la 
bradel demi-chagrin bordeaux à coins, dos lisse, titre en long, tête 
dorée, couvertures conservées (reliure signée Faki). Important texte 
du philosophe dans le cadre des débats qui conduiront à la loi de 
séparation de l’Église et de l’État. De toute rareté.	 300 €

411 – SPEENS Willy de : Les hasards du voyage. Plon Paris 
1957. E.O. en S.P. (pas de grand papier). Amical envoi à Jean FERRE. 
Broché in-8, dos jauni.	 48 €

412 – STEINBECK John : Les raisins de la colère. Gallimard 
Paris 1947. E.O. française. L’un des 105 ex de tête sur pur fil. Broché 
in-8, dos jauni sinon très bel état.	 300 €

413 – (STENDHAL) : Stendhal par l’un des quarante. Les 
amis d’Edouard Paris 1920. E.O. L’un des 98 ex sur Hollande, seul 
grand papier après 2 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Frédéric 
LEFEBVRE. Broché in-12, bel état général.	 70 €

414 – (STENDHAL) PRIMOLI Comte : Une promenade 
dans Rome sur les traces de Stendhal. Les amis d’Edouard Paris 
1922. E.O. L’un des 246  ex sur Arches, seul grand papier après 
4 Japon. Envoi à Madame PAILLERON. Broché in-12, bel état. Très 
recherché.	 90 €

415 – (STENDHAL) ARBELET Paul : Stendhal le petit ange. 
Les amis d’Edouard Paris 1926. E.O. l’un des 194 ex sur Arches, seul 
grand papier après 6 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Georges 
CHIROT. Broché in-12, bel état.	 60 €

416 – (STENDHAL) MARSAN Eugène : Stendhal célébré à 
Civitavecchia. Les amis d’Edouard Paris 1925. E.O. L’un des 294 ex 
sur Arches, seul grand papier après 6  Japon. Signature d’Edouard 
CHAMPION. Broché in-12, bel état.	 55 €

417 – (STENDHAL) CHAMPION Edouard : Hommage à 
Stendhal. Les amis d’Edouard Paris 1920. E.O. L’un des 198 ex sur 
Hollande, seul grand papier après 2 Japon. Broché in-12, bel état.	55 €

418 – STYRON William : Un lit de ténèbres. Gallimard Paris 
1953. E.O. française. L’un des 41 ex sur pur fil, seul grand papier. 
Broché in-8, très bel état.	 110 €

419 – SUARES André : Alfred de Musset au théâtre. Les amis 
d’Edouard Paris 1923. E.O. L’un des 193 ex sur Arches, seul grand 
papier après 6 Japon. Broché in-12, bel état.	 60 €

420 – SUPERVIELLE Jules : Oublieuse mémoire. Gallimard 
Paris 1949. E.O. L’un des ex sur alfa. Cartonnage in-8 d’après une 
très belle maquette de Mario Prassinos. Dos légèrement éclairci 
sinon état parfait.	 110 €

421 – SUPERVIELLE Jules : Naissances. Gallimard Paris 
1951. E.O. L’un des  ex sur alfa. Cartonnage in-12 d’après une 
maquette de Mario Prassinos. Dos légèrement éclairci sinon très 
bel exemplaire.	 110 €

422 – THARAUD Jérôme et Jean : Un grand maître n’est 
plus. Les amis d’Edouard Paris 1924. E.O. L’un des 190 ex sur Arches, 
seul grand papier après 10  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à 
Georges GRAPPE. Broché in-12, bel état pour cet important texte 
sur Barrès.	 55 €

423 – THARAUD Jérôme et Jean : Hommage au Général 
CHARRETTE. Les amis d’Edouard Paris 1912. E.O. L’un des 67 ex 
sur Hollande, seul grand papier après 3  Japon. Envoi d’Edouard 
CHAMPION à André ROUVEYRE. Broché in-12, bel état. Rare.	85 €

424 – THARAUD Jérôme et Jean : Monsieur France, 
Bergeret et frère Léon. Les amis d’Edouard Paris 1925. E.O. L’un 
des 188 ex sur Arches, seul grand papier après 6 Japon et 6 papiers 
bleu. Envoi d’Edouard CHAMPION à André ROUVEYRE. Broché 
in-12, bel état.	 48 €

425 – THARAUD Jean : Photo argentique des studios G.L. Manuel 
Frères représentant l’écrivain souriant. Photo signée par l’auteur. 
Noir et blanc, 24x17 cm.	 90 €

426 – THERIVE André : Le jardinet de Gaufray le louche. Les 
amis d’Edouard Paris 1925. E.O. L’un des 196 ex sur Arches, seul 
grand papier après 4 Japon. Envoi à Robert BURNAND. Broché in-
12, bel état.	 45 €

427 – TOURGUENIEV Ivan : Mémoires d’un chasseur. Gallimard 
Paris 1953. L’un des ex sur vélin labeur. Superbe cartonnage in-8 d’après 
une maquette de Mario Prassinos. État parfait, de toute rareté.	 290 €

428 – (TUNISIE) : Très intéressant recueil de différents 
programmes de théâtres et casinos de Marseille et de Tunis dans les 
années 20. 6 programmes et 4 dessins et calligraphies à la main et 
gouaches de couleur de spectacles des années 20 (menus, revue Aïm 
draham, soirée au profit des mutilés de guerre), le tout relié demi-
chagrin marron in-8, dos à 5 nerfs et fleurons éclairci. Rare ensemble 
sur la vie artistique et mondaine des colonies.	 250 €

429 – VALERY Paul : Essai sur Stendhal. Éditions de la 
Pléiade Paris 1927. E.O. L’un des 15 ex sur Japon Impérial. Celui-
ci imprimé spécialement pour Alexandre HALPERN, codirigeant 
avec Jacques SCHIFFRIN des Éditions de la Pléiade. Broché in-8, 
très bel état.	 300 €

430 – VALERY Paul : Une conquête méthodique. Les amis 
d’Edouard Paris 1924. E.O. L’un des 238 ex sur Arches, seul grand 
papier après 6  Japon et 6  papiers bleu. Broché in-12, bel état. 
Rarissime véritable E.O.	 95 €

431 – (VALERY Paul) ADAM Paul : Dédicaces. Les amis 
d’Edouard Paris 1921. E.O. L’un des 60 ex sur Arches, seul grand papier 
après 2  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à André ROUVEYRE. 
Préface inédite de Paul Valéry. Broché in-12, bel état.	 45 €

432 – VALLAT Xavier : Feuilles de Fresnes. Chez l’auteur Paris 
1971. E.O. Envoi à la veuve de l’Amiral FERNET. Broché in-8, bel état 
général.	 50 €

433 – VANDEREM Fernand : Le suicide. Les amis d’Edouard 
Paris 1912. E.O. L’un des 60 ex sur Hollande, seul grand papier après 
3 Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à André ROUVEYRE. Broché 
in-12, bel état. Très peu courant.	 80 €

434 – VANOT Jean : La belle de Haguenau. Les amis d’Edouard 
Paris 1921. E.O. L’un des 148 ex sur Arches, seul grand papier après 
2  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Henri MARTINEAU. 
Broché in-12, bel état.	 45 €

435 – VAUDOYER Jean-Louis : Campagne d’Italie. Les amis 
d’Edouard Paris 1924. E.O. L’un des 192 ex sur Arches, seul grand 
papier après 4 Japon et 4 papiers bleu. Broché in-12, bel état.	 35 €

436 – VERCEL Roger : Les îles anglo-normandes. Albin Michel 
Paris 1956. Envoi à M.SIMIONI. Broché in-12, couverture frottée. 
Peu courant.	 40 €

437 – VERGES Jacques : La justice est un jeu. A.Michel Paris 
1992. E.O. (pas de grand papier). Envoi à un ami prénommé Damien. 
Broché in-8, bel état général.	 75 €

438 – VERGES Jacques : Le salaud lumineux. Michel Lafon 
Éditeur Paris 1990. E.O. (pas de grand papier). Envoi à un ami 
prénommé Damien. Broché in-8, exemplaire tordu. Superbe texte 
d’entretien avec le grand journaliste et producteur Jean-Louis 
REMILLEUX.	 75 €

439 – (VERNE Jules) LA VARENDE Jean de : Cet 
extraordinaire Monsieur Jules Verne. Présence de La Varende 
Tilly 1996. Première édition séparée. L’un des 18  ex de tête sur 
Japon nacré. En feuilles in-12 sous chemise, état de neuf. Très beau 
texte d’hommage.	 140 €
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440 – VIALAR Paul : Jean de La Varende. Éditions Dynamo/
Pierre Aelberts Liège 1961. E.O. L’un des 11 ex de tête sur Hollande. 
Jointe une lettre manuscrite de Paul Vialar évoquant la publication de 
ce livre. Plaquette in-12, très bel état.	 90 €

441 – VIALATTE Alexandre : Les fruits du Congo. Gallimard 
Paris 1951. E.O. en S.P. Envoi manuscrit signé (nom du destinataire 
découpé). Broché in-8, très bel état. Le chef-d’œuvre de ce grand 
auteur.	 190 €

442 – VIALATTE Alexandre : Le fluide rouge. Édition Le 
Dilettante Paris 1990. E.O. l’un des 33  ex sur Vergé, seul grand 
papier. Broché in-12, très bel état.	 130 €

443 – VIGNY Alfred de : Mémoires inédits. Gallimard Paris 
1958. E.O. L’un 500 ex sur Vélin, seul grand papier. Très belle reliure 
in-8 demi-maroquin bordeaux, dos à 5 nerfs, tête dorée, couvertures 
conservées.	 250 €

444 – VILLEBOEUF André : La prise de la Bastille. Éditions 
du Crapouillot Paris 1924. E.O. l’un des 105 ex sur Rives, 2e papier. 
Envoi au couturier Paul POIRET. Illustrations en couleur de l’auteur. 
Broché in-4, couverture passée et légèrement fripée. Peu courant et 
prestigieuse provenance.	 140 €

445 – VILMORIN Louise de : Madame de. Grasset Paris 1951. 
E.O. L’un des 52 ex de tête sur Montval (celui-ci non justifié). Broché 
in-12, bel état général.	 120 €

446 – VITOUX Frédéric : Les cercles de l’orage. Grasset Paris 
1976. E.O. L’un des 24 ex sur pur fil, seul grand papier (celui-ci non 
justifié). Broché in-8, état de neuf.	 130 €

447 – VITRAC Roger : Victor ou les enfants au pouvoir. À 
l’enseigne des Trois Magots/Robert Denoël. Paris 1929. E.O. L’un 
des 35 ex sur Hollande, 2e papier. Broché grand in-8, dos jauni avec 
petits accrocs. Très bel état intérieur pour cette pièce de théâtre 
mythique jouée pour la première fois au théâtre des Champs-Élysées 
par la troupe du théâtre Alfred JARRY dans une mise en scène 
d’Antonin ARTAUD. Très peu courant sur grand papier.	 800 €

448 – VOGUE Melchior de : Portrait du Louvre. Librairie 
artistique Launette et Boudet Paris 1889. E.O. L’un des 25  ex de 
tête sur Japon (celui-ci ex de passe). Envoi à l’actrice Julia BARTET. 
Illustrations du Comte de LAIGLE. En feuilles in-4 sous chemise 
fermée par un lacet. Chemise abîmée, manque le dos et le dernier 
plat sinon état parfait intérieurement.	 300 €

449 – VOLKOFF Vladimir : Chroniques angéliques. Ed de 
Fallois Paris 1997. E.O. L’un des 30 ex sur Lana, seul grand papier. 
Très bel envoi pleine page à Bernard de FLEURY. Broché in-8, état 
de neuf.	 300 €

450 – WESLEY KOCH Théodore : Bibliothécaires d’antan. 
Librairie Champion Paris 1922. E.O. L’un des 250 ex sur Arches, seul 
grand papier. Broché in-12, bel état.	 40 €

451 – WEYERGANS François : Je suis écrivain. Gallimard Paris 
1989. E.O. L’un des 30 ex de tête sur Hollande. Superbe envoi pleine 
page à l’éditeur Léo SCHEER. Broché in-8, état de neuf.	 300 €

452 – WILDE Oscar : Intentions. Charles Carrignon Éditeur 
Paris 1906. E.O. française. Broché in-8, couverture tachée.	 80 €

453 – YAMATA Kikou : L’éloge du voyageur. Les amis 
d’Edouard Paris 1926. E.O. L’un des 200 ex sur Arches, seul grand 
papier après 6  Japon. Envoi d’Edouard CHAMPION à Madame 
OLCHANCK. Broché in-12, bel état.	 45 €

454 – ZAMACOIS Miguel : Alain de Kerogan, chevalier 
errant. Édition de l’Écureuil Paris 1954. E.O. Très bel envoi avec un 
dessin signé à l’encre de M. Zamacoïs à Jeannette BRUNO. Broché 
in-8, très belle couverture illustrée par Henri DIMBRE. Préface 
inédite de Jean de La Varende. Bel état général.	 85 €

455 – ZATOPEK Emile : Photo carte postale du grand coureur en 
action, signée devant et au dos. Noir et blanc, 15x10 cm.	 45 €

456 – ZIMMER Lucien : Un septennat policier. Fayard Paris 
1967. E.O. (pas de grand papier). Bel envoi à Nicole FARRERE. 
Jointe une précieuse note tapuscrite donnant les clefs des différents 
personnages cités dans le livre. Reliure in-8 demi-chagrin rouge 
foncé, dos à 5  nerfs, couvertures conservées (légers frottements 
aux charnières). Passionnant livre de souvenirs du Directeur de 
cabinet de Jean CHIAPPE Préfet de police de Paris au moment des 
événements du 6 février 34.	 95 €

457 – ZOLA Emile : Lettre à la France. Fasquelle Éditeur Paris 
1898. E.O. (pas de grand papier). Plaquette in-8, bel état général. 
Rare texte de Zola publié dans le cadre de l’affaire Dreyfus.	 180 €

458 – (ZOLA Emile) LANOUX Armand : Bonjour Monsieur 
Zola. Hachette Paris 1962. E.O. (pas de grand papier). Amical envoi 
avec un petit dessin à Madame GUITONNEAU. Cartonnage éditeur 
in-8, très bel état.	 45 €


